
 

 

CRITERION-II 

EVIDENCE(S), AS PER SOP 

 

 
METRIC No. 1.4.1  

 

Structured feedback for design and review of syllabus – semester 

wise/ is received from 

A. Students 

B. Teachers 

C. Employers 

D. Alumni 

METRIC No. 1.4.2 Feedback processes of the institution may be classified as follows  

A. Feedback collected, analysed, action taken and feedback hosted on 

the institutional website  

B. Feedback collected, analysed and action has been taken  

C. Feedback collected and analysed  

D. Feedback collected  

E. Feedback not collected 

 Stakeholder feedback analysis report 

 Action taken report of the Institution on feedback report 

 

 
 

 

 



Feedback for session: 2022-23 

SN 
DEPARTMENT/ Institute 

1 School of Studies in Ancient Indian History 

Culture & Tourism & Hotel Management 

2 School of Studies in Anthropology 

3 School of Studies in Biotechnology 

4 School of Studies in Chemistry 

5 School of Studies in Computer Science & IT 

6 School of Studies in Economics 

7 School of Studies in Electronics and Photonics 

8 School of Studies in Environmental Sciences 

9 School of Studies in Geography 

10 School of Studies in Geology and Water 

Resource Management 

11 School of Studies in History 

12 School of Studies in Law 

13 School of Studies in Library & Information 

Science 

14 School of Studies in Life Science 

15 Institute of Management 

16 School of Studies in Mathematics 

17 University Institute of Pharmacy 

18 School of Studies in Physical Education 

19 School of Studies in Physics and Astrophysics 

20 School of Studies in Psychology 

21 School of Studies in Regional Studies and 

Research 

22 School of Studies in Statistics 

23 Institute of Teacher Education 

24 Center for Women’s Studies 

25 Institute of Renewable Energy Technology & 

Management 

26 Center for Basic Sciences 

 



 

 

Online Students Satisfaction Survey (2022
Summary 

Online Students Satisfaction Survey (2022-23) 23) 

01

admin
Typewritten text
SoS in Ancient Indian History, Culture & Tourism & Hotel Management



 

 

02
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 School of Studies in Anthropology 

Pt. Ravishankar Shukla University, Raipur 
 

Feedback Report Session 2022-2023 (M.Sc. II Semester)  

     Faculty A 

Que. V.G Good Sat Unsat Total 

1 15 4 6 0 25 

2 8 14 3 0 25 

3 13 11 0 1 25 

4 12 9 3 1 25 

5 8 10 7 0 25 

6 5 9 10 1 25 

7 11 12 2 0 25 

8 9 8 7 1 25 

9 7 15 2 1 25 

Total 88 92 40 5 225 

%  Response 39.11 40.89 17.78 2.22 100 

 

   Faculty B 

Que. V.G Good Sat Unsat Total 

1 23 2 0 0 25 

2 9 10 6 0 25 

3 11 8 2 4 25 

4 16 7 1 0 24 

5 11 11 2 1 25 

6 8 9 7 1 25 

7 6 12 6 1 25 

8 10 8 6 1 25 

9 8 14 2 1 25 

Total 102 81 32 9 224 

%  Response 45.54 36.16 14.28 4.02 100 

  

  Faculty C 

Que. V.G Good Sat Unsat Total 

1 15 9 1 0 25 

2 17 5 3 0 25 

3 12 10 2 1 25 

4 13 8 2 0 23 

5 14 9 2 0 25 

6 10 12 1 1 24 

7 10 9 5 1 25 

8 9 12 3 1 25 

9 7 13 4 1 25 

Total 107 87 23 5 222 

%  Response 48.19 39.19 10.37 2.25 100 
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Faculty D 

Que. V.G Good Sat Unsat Total 

1 14 8 3 0 25 

2 9 7 8 1 25 

3 14 9 2 0 25 

4 13 5 6 1 25 

5 8 10 6 1 25 

6 6 11 7 1 25 

7 10 4 10 0 24 

8 6 9 9 1 25 

9 6 12 7 0 25 

Total 86 75 58 5 224 

%  Response 38.39 33.48 25.89 2.24 100 

 

 

Faculty E 

Que. V.G Good Sat Unsat Total 

1 2 12 7 0 21 

2 2 7 12 1 22 

3 2 11 8 0 21 

4 3 9 9 1 22 

5 3 7 10 2 22 

6 2 5 12 3 22 

7 6 6 7 1 20 

8 3 8 7 3 21 

9 2 6 12 1 21 

Total 25 71 84 12 192 

%  Response 13.02 36.98 43.75 6.25 100 

 

 

Faculty F 

Que. V.G Good Sat Unsat Total 

1 8 9 5 3 25 

2 6 9 7 3 25 

3 9 5 7 3 24 

4 4 10 10 1 25 

5 1 13 9 2 25 

6 6 8 6 5 25 

7 8 4 7 4 23 

8 5 6 11 3 25 

9 5 8 9 3 25 

Total 52 72 71 27 222 

%  Response 23.42 32.43 31.99 12.16 100 
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Faculty G 

Que. V.G Good Sat Unsat Total 

1 9 10 5 0 24 

2 11 6 7 0 24 

3 10 5 6 0 21 

4 10 6 7 0 23 

5 7 10 6 0 23 

6 8 8 6 1 23 

7 12 4 7 0 23 

8 7 5 10 0 22 

9 10 7 5 0 22 

Total 84 61 59 1 205 

%  Response 40.99 29.75 28.78 0.48 100 
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School of Studies in Anthropology 

Pt. Ravishankar Shukla University, Raipur 

Feedback Report Session 2022-2023 
 

Percent response of faculty 

Faculty V.G Good Sat  Unsat 

A 39.11 40.89 17.78 2.22 

B 45.54 36.16 14.28 4.02 

C 48.19 39.19 10.37 2.25 

D 38.39 33.48 25.89 2.24 

E 13.02 36.98 43.75 6.25 

F 23.42 32.43 31.99 12.16 

G 40.99 29.75 28.78 0.48 

 

Faculty Overall Score 2022-2023 (M.Sc. II Sem.) 

Faculty Mean Score 

A 3.17 

B 3.22 

C 3.29 

D 3.07 

E 2.19 

F 2.64 

G 2.84 
 

 

 

3.17 3.22 3.29
3.07

2.19

2.64
2.84

0

0.5

1

1.5

2

2.5

3

3.5

A B C D E F G

Faculty Overaii Score 2022-2023 (M.Sc. II Sem.)

08



 

 

M.Sc. Program Score 

Course Subject Score 

    Sem. II 

M.Sc. Anthropology 2.53 

 

 

 

M.Sc. Course (% Response) 

 V.G Good Sat Unsat 

Subject 12.1 44.86 29.59 13.45 

 

 

 

 

0

1

2

3

Score

2.53

Student Feedback S.o.S.in Anthropology , 
M.Sc. Program Score

M.Sc. Anthropology

12.1

44.86

29.59

13.45

0

10

20

30

40

50

V.G Good Sat Unsat

M.Sc. Course (% Response)

V.G

Good

Sat

Unsat

09



 

 

 

 

School of Studies in Anthropology 

Pt. Ravishankar Shukla University, Raipur 

 
Feedback Report Session 2022-2023 (M.Sc. II Semester) 

 

Percent response of faculty 

Faculty V.G Good Sat Unsat 

A 39.11 40.89 17.78 2.22 

B 45.54 36.16 14.28 4.02 

C 48.19 39.19 10.37 2.25 

D 38.39 33.48 25.89 2.24 

E 13.02 36.98 43.75 6.25 

F 23.42 32.43 31.99 12.16 

G 40.99 29.75 28.78 0.48 

 

Faculty Mean Score 

A  (Dr. Ashok Pradhan) 
3.17 

B  (Dr. Jitendra Premi) 
3.22 

C  (Dr. Shailendra Kumar) 
3.29 

D  (Dr. Laxminarayan Devangan) 
3.07 

E  (Dr. Tulsi Rani) 
2.19 

F   (Dr. Udita Kalyan) 
2.64 

G. (Mr. Sunil Kumar Mehta) 
2.84 
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School of Studies in Anthropology 

Pt. Ravishankar Shukla University, Raipur 

Feedback Report Session 2022-2023 (M.Sc. IV Semester) 
Faculty A 

Que. V.G Good Sat Unsat Total 

1 7 12 0 0 19 

2 10 8 1 0 19 

3 15 2 1 0 18 

4 6 13 0 0 19 

5 17 0 2 0 19 

6 17 0 0 1 18 

7 15 1 3 0 19 

8 10 3 0 6 19 

9 14 2 1 2 19 

10 14 2 3 0 19 

Total 125 43 11 9 188 

%Response 66.48 22.87 5.85 4.78 100 
 

Faculty B 

Que. V.G Good Sat Unsat Total 

1 9 9 1 0 19 

2 12 7 0 0 19 

3 16 3 0 0 19 

4 11 8 0 0 19 

5 15 1 2 0 18 

6 14 3 0 2 19 

7 12 4 2 1 19 

8 10 5 3 1 19 

9 15 1 1 2 19 

10 15 2 2 0 19 

Total 129 43 11 6 189 

%Response 68.25 22.76 5.82 3.17 100 
 

Faculty C 

Que. V.G Good Sat Unsat Total 

1 7 9 3 0 19 

2 10 8 1 0 19 

3 11 6 2 0 19 

4 8 10 1 0 19 

5 16 2 1 0 19 

6 12 2 3 1 18 

7 10 5 3 1 19 

8 11 4 3 1 19 

9 9 4 5 1 19 

10 14 4 1 0 19 

Total 108 54 23 4 189 

%Response 57.14 28.57 12.2 2.11 100 
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Faculty D 

Que. V.G Good Sat Unsat Total 

1 7 12 0 0 19 

2 9 9 1 0 19 

3 11 8 0 0 19 

4 4 14 0 0 18 

5 13 4 2 0 19 

6 12 3 0 3 18 

7 13 2 4 0 19 

8 10 6 3 0 19 

9 9 6 4 0 19 

10 10 7 2 0 19 

Total 98 71 16 3 188 

%Response 52.12 37.76 8.51 1.59 100 

 
Faculty E 

Que. V.G Good Sat Unsat Total 

1 5 14 0 0 19 

2 9 9 1 0 19 

3 12 5 2 0 19 

4 4 14 1 0 19 

5 11 2 4 2 19 

6 13 3 0 2 18 

7 11 7 1 0 19 

8 12 3 1 3 19 

9 12 6 1 0 19 

10 11 6 2 0 19 

Total 100 69 13 7 189 

%Response 52.91 36.5 6.87 3.7 100 

 
Faculty F 

Que. V.G Good Sat Unsat Total 

1 4 10 2 2 18 

2 6 7 5 1 19 

3 8 6 3 1 18 

4 6 6 5 2 19 

5 10 3 5 0 18 

6 10 2 2 4 18 

7 9 2 6 2 19 

8 9 1 7 2 19 

9 11 0 7 1 19 

10 9 6 4 0 19 

Total 82 43 46 15 186 

%Response 44.08 23.11 24.7 8.06 100 
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School of Studies in Anthropology 

Pt. Ravishankar Shukla University, Raipur 

Feedback Report Session 2022-2023 

 
Percent response of faculty 

Faculty V.G Good Sat Unsat 

A 66.48 22.87 5.85 4.78 

B 68.25 22.76 5.82 3.17 

C 57.14 28.57 12.16 2.11 

D 52.12 37.76 8.51 1.59 

E 52.91 36.5 6.87 3.7 

F 44.08 23.11 24.73 8.06 
 

 

Faculty Overall Score 2022-2023 (M.Sc. IV Sem.) 

Faculty Mean Score 
A 3.47 

B 3.54 

C 3.39 

D 3.37 

E 3.35 

F 2.97 
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M.Sc. Program Score 

Course Subject Score (Sem. IV) 

M.Sc. Anthropology 2.97 

 

 

 

 

 

M.Sc. Course % Response 

 V.G Good Sat Unsat 

Subject 24.69 49.38 24.08 1.85 
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School of Studies in Anthropology 

Pt. Ravishankar Shukla University, Raipur 
 

Feedback Report Session 2022-2023 (M.Sc. IV Sem.) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

Faculty Mean Score 

A  (Dr. Ashok Pradhan) 3.47 

B  (Dr. Jitendra Premi) 3.54 

C  (Dr. Shailendra Kumar) 3.39 

D  (Dr. Laxminarayan Devangan) 3.37 

E  (Dr. Tulsi Rani Thakre) 3.35 

F  (Dr. Udita Kalyan) 2.97 

 

 

 

 

 

 

 

Percent response of faculty 

Faculty V.G Good Sat Unsat 

A 66.48 22.87 5.85 4.78 

B 68.25 22.76 5.82 3.17 

C 57.14 28.57 12.16 2.11 

D 52.12 37.76 8.51 1.59 

E 52.91 36.5 6.87 3.7 

F 44.08 23.11 24.73 8.06 
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School of Studies in Anthropology 

Pt. Ravishankar Shukla University, Raipur 
 

Parents Feedback Report Session 2022-2023  

 

Que. S. Agree Agree Neutral Disagree S. Disagree Total 

1 12 7 0 0 0 19 

2 11 8 0 0 0 19 

3 7 12 0 0 0 19 

4 8 9 2 0 0 19 

5 12 6 1 0 0 19 

6 8 11 0 0 0 19 

7 12 7 0 0 0 19 

8 11 7 0 0 1 19 

9 10 8 0 0 0 18 

10 7 10 0 1 0 18 

11 6 5 5 2 0 18 

12 7 11 0 0 0 18 

13 10 8 0 0 0 18 

Total 121 109 8 3 1 242 

%Response 50 45.04 3.31 1.24 0.41 100 
 

Percent response of Parents  

S. Agree Agree Neutral Disagree S. Disagree 

50 45.04 3.31 1.24 0.41 
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Action Taken Report of Feedback

1. qTq!fr--f,f{ 3Turqrfl-ar d un-uiar3r} d r,v 3r,M qttqq t Rrerq q*qfi qrgn o)
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Universit
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Page 2 of 25 

 

 

Feedback Inventory from Various Stakeholders 

 

 
 

 

 

 

SN Particulars Courses Session Page 

no. 

i Action Taken Report (ATR)  
 

July 2022- June 2023  

1 Questionnaire -1 

 

M. Sc. I sem 

 

July 2022- December 2022 

 

 

2 Questionnaire -II M. Sc. I sem July 2022- December 2022 

 

 

3 Feedback from 

Parents 

M. Sc. I sem July 2022- December 2022 

 

 

     4 Questionnaire -1 

 

M. Sc. III sem July 2022- December 2022 

 

 

5 Questionnaire -II M. Sc. III sem July 2022- December 2022 

 

 

6 Feedback from 

Parents 

M. Sc. III sem July 2022- December 2022 

 

 

     7 Questionnaire -1 

 

M. Sc. II sem January 2023- June 2023 

 

 

 

8 Questionnaire -II M. Sc. II sem January 2023- June 2023 

 

 

 

9 Feedback from 

Parents 

M. Sc. II sem January 2023- June 2023 

 

 

    10 Questionnaire -1 

 

M. Sc. IV sem January 2023- June 2023  

11 Questionnaire -II M. Sc. IV sem January 2023- June 2023 

 

 

    12 Questionnaire -III 

 

M. Sc. IV sem January 2023- June 2023 

 

 

13 Feedback from 

Parents 

M. Sc. IV sem January 2023- June 2023 

 

 

14 Feedback from  Staff Support Staff 2022- 2023  

15 Feedback from   Alumni 

Association of 

Biotechnology 

2022- 2023  
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A1. Feedback Inventory for Students 

      (Questionnaire -1) 
M. Sc. I sem. 

Session: July 2022- December 2022 

 
Q_Overall rating by Students 

 

 
Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

 

    

  
Remarks  

Parameters of Responses (%) 

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

 

Total Response 

48.28 37.93 13.79 00.00 29.00 

* Details analysis sheet attached. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21



Page 4 of 25 

 

A2. Feedback Inventory for Students  

(Questionnaire -II) 
M. Sc. I sem. 

Session: July 2022- December 2022 

 
Q_ Overall rating  

 

 
Name of Teachers  

 

Very good Good Satisfactory Unsatisfactory 

Dr. Jaishankar Paul 

 (Cell Biology) 

50.00 % 

 

46.43% 

 

3.57% 

 

0.00% 

 

Dr. Nagendra Kumar 

Chandrawanshi (Genetics) 

60.71% 

 

32.14% 

 

7.14% 

 

0.00% 

 

Dr. Kamlesh Shukla 

(Microbial Physiology) 

57.14% 

 

35.71% 

 

7.14% 

 

0.00% 

 

Dr.Afaque Quraishi  

(Bio-Molecules) 

78.57% 17.86% 

 

3.57% 

 

0.00% 

 

* Details analysis sheet attached. 
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Suggestions 

 
S1 
Add additional course detail in developmental biology 

 

Response: The papers on genetics and cell biology covered several important topics in 

developmental biology. Moreover, the upcoming Board of Studies meeting will address 

the suggested concerns. 
 

S2 
MCQ test should be organized in every unit and on the competitive level. 

 

Response: Regular unit tests are organized, including MCQs; will further emphasize the 

MCQs. 

 

S3 
Syllabus should be more related to competitive exam and some practice questions should be done rest all 

is very excellent. 
Response:We design the syllabus in light of the national-level competitive exams and 

update it regularly.  

 

S4 
Provide some extra classes for competitive exams related to the field and also give career guidance to the 

students. 

Response: The Department and University also provide focused career guidance and 

conduct remedial classes. We will put more effort into this direction. 
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A3. Feedback Inventory for Parents  

 (M.Sc. I sem.)  
Feedback from Parents, 

Session: July 2022- December 2022 
 

Q_Getting admission to the University for my ward is a matter of 

pride for me. 

(मेरेबेटे/बेटीकेलिएलिश्वलिद्याियमेंप्रिेशलमिनामेरेलिएगिवकीबातहै।) 

 

 
 

Scale 

Strongly Agree Agree Neutral Disagree Strongly    disagree 

 

      

 5 4 3 2 1 

 

Remarks  
Parameters of Responses (%) 

Strongly 

Agree 

Agree Neutral Disagree  Total Response 

46.67 46.67 06.67 00.00 24.00 

* Details analysis sheet attached. 
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Suggestions 
P1 
While studying the University should conduct internship with best institute like (BIOCON,BHARAT 

BIOTECH, SERUM INSTITUTE OF INDIA, ASTRAZENCA,PANACEA BIOTECH,etc) 

 
 

Response:Definitely. Students from the school regularly conduct their M.Sc. dissertations 

at various nationally renowned institutes. 

 

P2 
 

The sports event which was held recently should be organized midsession so that every student should be 

focused on exam towards the end of the semester 

 

Response:  Indeed. 
 

 

P3 
 

Teachershouldgiveknowledgerelatedsubjectandexamandwhatevertheywantknow 
 

Response:Teachers are well-versed in their subjects, cover the entire syllabus, provide 

hands-on training through practical exercises, regularly administer class tests to 

evaluate students based on the university exam pattern, conduct weekly seminars to 

enhance presentation skills and confidence, and also offer career guidance. 

 

 
 

 

P4 
 

ठीक ह ैलिश्व लिद्यािय के लहसाब से 

 

Response: We strive diligently for continuous improvement. 
 

 

P4 
 
Great teaching area for my daughter 

 

Response: Same as P4. 
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B1. Feedback Inventory for Students  

(Questionnaire-I) 
M. Sc. III semester 

Session: July 2022- December 2022 

 
Q_ Overall rating 

 

 
 

 

Remarks  
Parameters of Responses (%) 

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

 

Total Response 

66.67 29.17 04.17 00.00 24.00 

* Details analysis sheet attached. 
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B2. Feedback Inventory for Students  

(Questionnaire –II) 
M. Sc. III sem. 

Session: July 2022- December 2022 

 
Q_Overall rating of the teacher 

 
 

Name of Teachers Very good Good Satisfactory Unsatisfactory 

Dr Afaque Quraishi  

(Genetic Engineering) 

95.65% 

 

4.35% 

 

0.00% 

 

0.00% 

 

Dr Nagendra Kumar 

Chandrawanshi (Biology of 

Immune System) 

91.30% 

 

8.70% 

 

0.00% 

 

0.00% 

 

Dr Jai Shankar Paul  

(Bioprocess Engineering and 

Technology) 

86.96% 

 

13.04% 

 

0.00% 

 

0.00% 

 

Dr Shubhra Tiwari (Bioprocess 

Engineering and Technology) 

73.91% 
 

26.09% 
 

0.00% 

 

0.00% 

 

Dr Kamlesh Shukla 

(Environmental Biotechnology) 

69.57% 
 

26.09% 
 

0.00% 

 

4.35% 
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Suggestions 
 

 

S1 
Teacher should give knowledge related subject and exam and whatever they want know 
 

Response: Teachers possess extensive knowledge in their respective subjects, ensuring 

comprehensive syllabus coverage. They facilitate practical learning experiences by 

incorporating hands-on training exercises. Additionally, they diligently administer 

periodic class assessments in alignment with the university examination pattern to 

evaluate students' progress. To enhance students' presentation skills and boost their 

confidence, teachers organize weekly seminars. Furthermore, they provide valuable 

career guidance to assist students in making informed decisions about their future 

paths. 

 
 

S2 
All are good 

Response: We try hard meticulously for continuous improvement. 
 

 

P3 
 

All the teachers of our department are very nice... We all need help, they help us all, they support us, we 

understand or understand well... 

Response: Same as S2 
 

 

S4 
Sports and extracurricular activities should take place in between the regular classes. Not before exams. 

Overall everything's good. 

Response: Sure. 

 
 

S5 
 

No suggestions there are just giving there best 

Response: Same as S2 

 
 

 

S6 
Half day leave on Saturday 

Response: The academic schedule follows the guidelines set by the university. We will 

forward your request to the authorities. 

 

S7 
Need half day leave on Saturday 

Response: Same as S6 
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B3. Feedback Inventory for Parents  
Feedback from Parents, 

Session: July 2022- December 2022 
 

Q_Getting admission to the University for my ward is a matter of 

pride for me. 

(मेरेबेटे/बेटीकेलिएलिश्वलिद्याियमेंप्रिेशलमिनामेरेलिएगिवकीबातहै।) 

 

 

Scale 

Strongly Agree Agree Neutral Disagree Strongly    disagree 

 

      

 5 4 3 2 1 

 

Remarks  
Parameters of Responses (%) 

Strongly 

Agree 

Agree Neutral Disagree  Total Response 

66.67 33.33 00.00 00.00 12.00 

* Details analysis sheet attached. 
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Suggestions 
 

 

P1 
Everything is Good. 
 
Response: University authority andthe Teaching fraternity always try to do their best for 

students to each achievable level.  
 

P2 
Nothing 

Response: Same as P1 
 

 

P1 
Half day leave on Saturday 

Response: The academic schedule follows the guidelines set by the university. We will 

forward your request to the authorities. 
 

P3 
शारीररक और बौलिक लिकास के साथ-साथ खेिकूद साांस्कृलतक कायवक्रम एकाांकी नाटक समय-समय पर आयोजन ककया 

जाना चालहए 

Response: Yes. Throughout the year, various sports and cultural programs and competitions are 

organized at the department, university, state, and national levels. 

 

 

 

 

 

 

 

. 
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C1. Feedback Inventory for Students  

(Questionnaire -1) 
 

M.Sc. II sem. 

Session: January 2023- June 2023 

 
Q_Overall rating by Students 
 

 

Scale 

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

 

    

  

 

Remarks  
Parameters of Responses (%) 

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

 

Total Response 

16.13 74.19 09.68 00.00 23.00 

* Details analysis sheet attached. 
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C2. Feedback Inventory for Students 

(Questionnaire -2) 
M.Sc. II sem. 

Session: January 2023- June 2023 
 

Q_Overall rating by Students 
 

 
 

Scale 

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

 

    

  

      Teachers Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

Prof K K Sahu (Biostatistics & Computer 

Application in Biotechnology) 
15.38% 

 
65.38% 

 
11.54% 

 
07.69% 

 

Dr. Jaishankar Paul(Biostatistics & 

Computer Application in Biotechnology) 
32.26% 

 
51.61% 

 
16.13% 

 
0.00% 

 

Dr. Nagendra Kumar Chandrawanshi 

(Molecular Biology) 
48.39% 

 
 48.39% 

 
03.23% 

 
0.00% 

 

Dr. Afaque Quraishi  
(Plant Biotechnology)  

61.29% 
 

32.26% 
 

06.45% 
 

0.00% 
 

Dr. Kamlesh K. Shukla 

(Macromolecules &Enzymology) 
48.39% 

 
48.39% 

 
03.23% 

 
0.00% 

 

Dr. Afaque Quraishi (Class Seminar) 61.29% 
 

35.48% 
 

03.23% 
 

0.00% 
 

Dr. Jaishankar Paul (Class Seminar) 38.71% 
 

48.39% 
 

12.90% 
 

0.00% 
 

* Details analysis sheet attached. 
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Suggestions 
 

S1 
Industrial visit and placement should be given to the students. 
Response: The University regularly organizes placements through its placement cell; its 

notifications are shared with the students and Alumni social media groups. Many 

interested candidates participated and benefitted. Industrial visitsare routinely 

scheduled at academic sessions. The course curriculum already has a segment for 

industrial visits and internships.  

 

S2 
All facilities are good we want to guide for innovative idea and what would we do in future and humble 

request to provide internship and placement for our bright future. 

Response: Same as S1.  

 
 

S3 
All facilities are good and we want to guide new innovative idea and what would we do in future and 

humble request for please provide internship and placement. And thank you for hard working for us.... 

Response: Same as S1.  

 
 

S4 
Industrial visit and classes for competitive exam 

Response: Same as  S1.The school and university regularly organize classes and invited-

lecturesfor career guidance.We formulate the syllabus that aligns with national-level 

competitive exams. Moreover, the university runs a UGC coaching cell targeting 

competitive exams.  
 
 

S5 
Classes for competitive exams like NET, ICAR, DBT etc 

Response: Same response S4. 
 

 

S6 
Good 

 Response: University's whole system and Teaching fraternity always try to do the best for 

students to each achievable level.  
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C3. Feedback Inventory for Parents  
Feedback from Parents (M.Sc. II sem. students) 

Session: January 2023- June 2023 

 
 

Q_Getting admission to the University for my ward is a matter of 

pride for me. 

(मेरेबेटे/बेटीकेलिएलिश्वलिद्याियमेंप्रिेशलमिनामेरेलिएगिवकीबातहै।) 

 

 

Scale 

Strongly Agree Agree Neutral Disagree Strongly    disagree 

 

      

 5 4 3 2 1 

 

Remarks  
Parameters of Responses (%) 

Strongly 

Agree 

Agree Neutral Disagree  Total Response 

29.03 61.29 09.68 00.00 12.00 

* Details analysis sheet attached. 
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Suggestions 
 

P1 
Good 

 Response: University's whole system and the Teaching fraternity are always trying to do 

the best for students to each achievable level.  

 
P2 
university me placement aana chahiye 

 

Response: The University is regularly organizing placements through its placement cell; 

its notifications are shared with the students and Alumni social media groups. Many 

interested candidates participated and benefitted. 
 

 

 P3 
Ok 

Response: Same as P1 

 

P4 
I want the college to focus on practical knowledge and employability of the students so they can get decent 

jobs after post graduation. Thanks. 

 Response: The course curriculum 'syllabi' has focused wholly on practical and 

employability inclusion with a strengthened careers approach and dynamic learning 

outcomes. Thus, faculty members are always motivated to students vigorously participate 

in theory as well as practical classes. 

 

P5 
Proper care to each & every students 
 Response: We have evolved the system to deal this important concern (Student Teacher 

mentors and Mentees, PTM, regular class tests, attendance and other academic 

progression feedback systems) and regular practice in round educational sessions. The 

faculty members interacted with students individually and discussed their progression in 

academics.   

 

P6 
Nothing 
 

P7 
All good 

Response: Same as P1 
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D1. Feedback Inventory for Students  

(Questionnaire -I) 
M.Sc. IV sem. 

Session: January 2022- June 2022 

 

 
Q_Overall rating 

 
Scale 

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

 

    

  

 

 

Remarks  
Parameters of Responses (%) 

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

 

Total Response 

50.00 42.86 07.14 00.00 14.00 

 

* Details analysis sheet attached. 
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D2. Feedback Inventory for Students  

(Questionnaire -II) 
M.Sc. IV sem. 

Session: January 2023- June 2023 
Q_Overall rating 

 

 
 

Teachers 

 

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

Dr Kamlesh Shukla, PAPER -13 53.85% 

 

38.46% 

 

07.69% 

 

0.00% 

 
Dr Shubhra Tiwari, PAPER-13 38.46% 

 

46.15% 

 

15.38% 

 

0.00% 

 
Dr Jaishankar Paul, PAPER-14 69.23% 

 

30.77% 

 

0.00% 

 

0.00% 

 Dr Nagendra Kumar 

Chandrawanshi, PAPER-15 

76.92% 

 

23.08% 

 

0.00% 

 

0.00% 

 

Prof Keshav Kant Sahu, PAPER 16 53.85% 

 

30.77% 

 

07.69% 

 

07.69% 

 Dr Afaque Quraishi PAPER-16 76.92% 

 

23.08% 

 

0.00% 

 

0.00% 

 
Dr. Jaishankar Paul, PAPER-16 76.92% 

 

23.08% 

 

0.00% 

 

0.00% 

 Dr Kamlesh Shukla (Class 

Seminar) 

61.54% 

 

38.46% 

 

0.00% 

 

0.00% 

 
Dr Nagendra Kumar 

Chandrawanshi  (Class Seminar) 

76.92% 

 

23.08% 

 

0.00% 

 

0.00% 

 

 

* Details analysis sheet attached. 

No Suggestion 
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D3. Feedback Inventory for Students  

(Questionnaire -3) 
 

M.Sc. IV sem.,  

Session: January 2023- June 2023 

 
Q. Was the teacher? 

 

 
 

Teachers  Courteous Rude Indifferent Strict 

Prof S K Jadhav  

(M.Sc. Biotech.) 

82.61% 

 

0.00% 

 

04.35% 

 

13.04% 

Dr. Keshav Kant Sahu  

(M.Sc. Biotech.) 

69.57% 

 

04.35% 

 

04.35% 

 

21.74% 

 

Dr Afaque Quraishi  

(M.Sc. Biotech.) 

95.65% 

 

0.00% 

 

0.00% 

 

04.35% 

 

Dr Kamlesh Shukla  

(M.Sc. Biotech.) 

95.65% 

 

0.00% 

 

0.00% 

 

04.35% 

 

Dr Nagendra K Chandrawanshi  

(M.Sc. Biotech.) 

95.65% 

 

0.00% 

 

0.00% 

 

04.35% 

 

Dr. Jai Shankar Paul  

(M.Sc. Biotech.) 

95.65% 

 

0.00% 

 

0.00% 

 

04.35% 

 

Dr. Shubhra Tiwari  

(M.Sc. Biotech.) 

91.30% 

 

0.00% 

 

04.35% 

 

04.35% 
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D4. Feedback Inventory for Parents  
Feedback from Parents, M.Sc. IV 

Session January 2023- June 2023 

 

 
Q- Getting admission to the University for my ward is a matter of pride for me (Based on). 

 

 

 

 

Scale 

Strongly Agree Agree Neutral Disagree Strongly    disagree 

 

      

 

      

Remarks  
 Parameters of Responses (%) 

Strongly Agree Agre

e 

Neutral Disagree 

 

Strongly disagree Total Response 

85.71 14.29 00.00 00.00 00.00 38 

* Details analysis sheet attached. 
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Suggestions for further improvement: 

 
P1 
राष्ट्रीय स्तर पर खेिकूद का आयोजन ककया जाए 

 Response:Throughout the year, various sports and cultural programs and competitions are 

organized at the department, university, state, and national levels. 

 

 

P2 
Give suggestions about his/her future career scope in their field 

Response: The University regularly organizes placements through its placement cell.The 

school and university regularly organize classes and invited-lectures for career 

guidance.We formulate the syllabus that aligns with national-level competitive exams. 

Moreover, the university runs a UGC coaching cell targeting competitive exams. 
 

 

P3 
University must have their own transport facility. 

Response: We forward the suggestion to the University administration.  

 

 

P4 
It would be great if the University have its own Canteen. 

Response: The staff council has communicated their suggestion to the University 

administration. However, despite the existence of the facility, the canteen services were 

discontinued due to unforeseen circumstances. Nevertheless, it is expected that the canteen 

services will be resumed in the future. 

 

 

P5 
No 
5/11/2023 12:10 pm 
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E. Feedback from Support Staff 
Session: 2022- 2023 

Based on Q.  2: The procedures followed in the University are effective. 

 

 
 

Scale 

Strongly Agree Agree Neutral Disagree Strongly    disagree 

 

      

 5 4 3 2 1 

Remarks  
Parameters (%) 

Strongly 

Agree 

Agree Neutral Disagree Strongly 

disagree 

Total Response  

00.00 100.00 00.00 00.00 00.00 03 

    * Details analysis sheet attached. 
 

 

Suggestions for further improvement: 

 

 

SS1 
Promotion is due for long time. Its process should be fast. 

Response: The matter is forwarded to the university administration. 

 

SS2   
There should be promotion scheme in University setup for RA. 
Response: The issue is forwarded to the university administration. 
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F. Feedback Inventory for Alumni  
             Alumni Association of Biotechnology  

 

    Session: 2022-2023 

 
Q_PRSU is involving alumni in its activities. 

 

 

 
 

 

Scale 

Strongly Agree Agree Neutral Disagree Strongly    disagree 
 

 

      

 

 

5 4 3 2 1  

 

Remarks  
Parameters of Responses (%) 

Strongly 

Agree 

Agree Neutral Disagree  Total Response 

50.00 47.50 02.50 00.00 24.00 

* Details analysis sheet attached. 

 
 

Suggestions 
 

AABM1 
Please provide placements for students. 

Response: The University Placement Cellcirculates notices continuously thatare shared 

with the students and the official Alumni social media groups. 
 

 

AABM2 
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Keep organising Alumni meet every year 

Response: As per the association guideline, it should be once a year, and the Association 

regularly conducts it.   

 

 

AABM3 
MOU with Industries should be there so that it would help in placement of the students.... 

Response: At the departmental and university levels, a process has been initiated under the 

banner of the Association. It is always requested and created for placement through 

industry-established alumni. However, there are still some alumni and current students 

who are not effectively communicating. A few have benefited from this initiative. 

 

 

 

AABM4 
BeRecognise as Identification centre for Bacteria and Fungi. 

Response:The department has consistently focused on developing strategies to maintain an 

active segment within the consultancy service facility center. 

 

AABM5 
1. Placement opportunity for freshers (Industrial/ Pharma/Govt. & Private funding labs must be invited for 

placement hiring) 2. weekend off 3. work must be from Monday to Friday and timings can be from 9 am-3 

pm 4. tea/ coffee must be served to each and every research scholar on a daily basis 5. Canteen must be 

there within a campus 6. More instruments like Scanning emission microscopes with EDAX and XRD 

must bring it in the NCNR. 

 

Response: 

1.Same as AABM1,  

2&3. The academic schedule follows the guidelines set by the university. We will forward 

your request to the authorities. 

4&5. The canteen services were discontinued due to unforeseen circumstances. 

Nevertheless, the canteen services will resume in the future.   

6.Forwarding the suggestion to the University administration. 

   
 

 

 

 

AABM6 
none 
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Action Taken Report 

 
 
1. Feedback received from Students, Parents, and Alumni were, analyzed 

using software; Monkey survey 

(https://www.surveymonkey.com/home/?ut_source=header){28June 

2023, 5.38 pm}. 

 

2.   Feedback details were discussed in the Staff Council Meeting 

(08.07.2023) of the School, in which members of this council were 

unanimously decided to take necessary steps to resolve the issues raised 

by the respondents.             A summary of the report is mentioned below: 

 

(a) Student is Overall Rating for the Programs 

Students of I, II, III, and IV semesters of M Sc were rated the program 

satisfactory and above. However, the school is constantly working for 

improvement of overall practice. 

 

 

(b) Student is Overall Rating for the Teachers 

Most of the students of all the semesters rated the teachers as satisfactory 

and above. A few of the student’s of IIIsemesters and I responded a few 

teachers as unsatisfactory. Chairperson of the Staff Council discussed it 

with the concerned ones for making necessary improvements in them. 

 

 

(c )Feedback from Supporting Staff 

All the supporting staff showed their satisfaction towards university 

administration. Same was informed to the authorities. 
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Feedback from Students: 

FEEDBACK ANALYSIS REPORT 

(2022-2023) 

We have collected feedback from students School of Studies in Chemistry, Pt. Ravíshankoe 

Shukla University, Raipur (C.G.). For this we have designed a special feedback fom for 

curriculum development on faculty performance and subject review from acadenmie ver 
2022-2023. The university draws feedback from student for continuous improvemen in 

curriculum development and enrichment. For this session 2022-2023 the analysis of facues 

performance and department is presented as under: 

Head lo 
SchooB O Studiesin Chertstry 

Pt. Ravisthankar Shukia Universky 
RAiPUR {C.G.) 

43-223 
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B. Action Taken Report 

The 
feedback given by the students were analyzed and discussed in staff council meeting. 

Suitable action was taken so as to satisfy the expectations of: students. This further helped 

us to improve the teaching methodology and pedagogy as per the expectations of the 

students. 
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School of Studies in Computer Science & IT 
Pt. Ravishankar Shukla University, Raipur, Chhattisgarh 

 

 

STUDENT FEEDBACK 2022-23 
 

 Abbreviations used 

 

NAMES OF FACULTY 

SK Dr. Sanjay Kumar MC Manisha Chandrakar 

VKP Dr. V. K. Patle MK Mukesh Kashyap 

DD Deepak Kumar Deshmukh HP Harsha Pandey 

RS Rahul Singh AT  Anju Tirkey 

Ranu Ranu Sao   

 

 

4 3 2 1 

A B C D 

Very good Good Satisfactory Unsatisfactory 

 

No. of students participating -MCA(113); MSc(IT)(48)=Total (161) ; 

Total faculty members - Permanent(02), Visiting Faculty(07). 

 

 

MCA 
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Faculty Overall Score (MCA)

55



M.Sc.(IT)  
 

 
 

 

PERCENT RESPONSE TO COURSES 
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PERCENT RESPONSE TO FACULTY 
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ACTION TAKEN REPORT 
 

The overall score given by students to the faculty was circulated among the faculty members and 
necessary directions were given to the teachers for further improvement.   

 

 

Head 
 

 

 

 

 

 

 

 

84.13

97.88

40.74
30.48

61.90

14.81

1.59

46.56 46.52
36.51

1.06 0.53
11.11

19.79

1.590.00 0.00 1.59 3.21 0.00
0.00

20.00

40.00

60.00

80.00

100.00

120.00

DD Ranu MC HP RS

P
e

rc
e

n
t 

R
e

sp
o

n
se

Faculty

M.Sc.(IT)-I

VGOOD

GOOD

SAT

UNSAT

39.68

51.32

37.04

50.26

30.16

40.74

31.75

40.21 41.27

48.15

18.52 16.93
19.58

8.47

20.63

1.06 0.00
3.17

0.00 1.06

0.00

10.00

20.00

30.00

40.00

50.00

60.00

MK RS VKP SK MC

P
er

ce
n

t 
R

es
p

o
n

se

Faculty

M.Sc.(IT)-III

VGOOD

GOOD

SAT

UNSAT

58



PERCENT RESPONSE TO STAKEHOLDERS 
 

 

  

Strongly 

Agree 

Agree Neutral Disagree Strongly 

Disagree 

Supporting 

Staff 12.37 73.20 9.28 5.15 0.00 

Parents 45.18 45.40 6.21 1.93 1.28 

Alumini 62.96 33.33 3.70 0.00 0.00 
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SoS in Economics 

Pt. Ravishankar Shukla University 
Raipur (C.G.) 492010 

 

Student Feedback Report 2022-23  

Abbreviations used 

Abbreviations Name of Faculty 

A Dr. Ravindra Brahme 

B Dr. R. Prasad 

C Dr. B. L. Sonekar 

D Dr. Archana Sethi 

E Dr. Sunil Kumeti 

F Dr. Pragati Krishnan 

 

SCORING 

4 3 2 1 

A B C D 

Very good Good Satisfactory Unsatisfactory 

 

No. of students participating –M.A. Economics IV Sem = 23  

Total No. of students –M.A. Economics IV Sem = 23  

Total faculty members Permanent (5) = Total 06 

 

M.A. Programme Student Overall Feedback 
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PERCENT RESPONSE 

 

 

M.A. Programme  

Student's overall Evaluation of Program and Teaching Feedback 
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PERCENT RESPONSE 

 

Faculty Student Feedback 

Abbreviations Name of Faculty Mean Score 

A Dr. Ravindra Brahme 3.34 

B Dr. R. Prasad 3.31 

C Dr. B. L. Sonekar 3.48 

D Dr. Archana Sethi 3.25 

E Dr. Sunil Kumeti 3.62 

F Dr. Pragati Krishnan 3.24 
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PERCENT RESPONSE TO FACULTY 

M.A. Economics 

FACULTY VGOOD GOOD  SAT UNSAT 

A 53.49 47.34 9.17 0 

B 37.22 57.48 4.82 0.48 

C 56.05 36.23 7.72 0 

D 34.31 56.52 9.17 0 

E 71.51 24.15 0 4.34 

F 54.34 20..68 18.06 7.20 

 

 

 

ACTION TAKEN REPORT 

The overall score given by students to the faculty was circulated among the faculty 

members including ad hoc members with the request for improvement in teaching.  

 

 

Name of Faculty 

Professor in charge  

Student feedback, SLS 
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Certificate Course in Econometrics & Mathematical Economics 

Student Feedback 

Abbreviations used 

Abbreviations Name of Faculty 

A Dr. Ravindra Brahme 

B Dr. Pragati Krishnan 

 

SCORING 

4 3 2 1 

A B C D 

Very good Good Satisfactory Unsatisfactory 

 

No. of students participating = 11  

Total No. of students = 21  

Total faculty members (2) = Total 02 

 

Certificate Course in Econometrics & Mathematical Economics 

Student Feedback 
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PERCENT RESPONSE 

 

 

Faculty Student Feedback 

Abbreviations Name of Faculty Mean Score 

A Dr. Ravindra Brahme 3.26 

B Dr. Pragati Krishnan 3.46 
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PERCENT RESPONSE TO FACULTY 

M.A. Economics 

FACULTY VGOOD GOOD  SAT UNSAT 

A 39.4 47.47 13.13 0 

B 49.49 47.47 3.04 0 

 

 

 

ACTION TAKEN REPORT 

The overall score given by students to the faculty was circulated among the faculty 

members including ad hoc members with the request for improvement in teaching.  

 

 

Name of Faculty 

Professor in charge  

Student feedback, SLS 
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School of Studies in Electronics & Photonics
 
Pt. Ravishankar Shukla University, Raipur (C.G.)
 

ACTION TAKEN REPORT ON FEEDBACK FROM STUDENTS OF M.SC. &
 

M.TECH (I & III Semester SESSION 2022-23) 

Feedback of M.Sc and M.Tech students of session (2022-23) had been collected in the 

feedback form following all the necessary protocols. An unbiased environment was created 

for the students where they can freely and frankly give their opinion on classroom teaching 

of individual teacher, course content, laboratory experiments and the atmosphere of the 

department and can criticize in the feedback form. 

The feedback form provided a guide map for teachers and staff from where fr uitful 

initiations and significant action can be taken strategies were framed by staff members on 

implementation of feedback so that students can feel that their feedback is being 

implemented so that the environment can be much pleasant and seamless. The actions and 

reforms that were taken from the feedback survey has been listed below. 

•	 The general comment, received from majority of students regarding the classroom 

teaching skill of the entire department is good. There was query on use of modern 

teaching skills. 

Action Taken 

In spite of good performance all the teachers have been advised it enhances their 

mode of teaching to the best capabilities. All the teachers are computer literate and 

use technology for classroom teaching. 

•	 Enhancement of internet facilities. 

Internet facility is accessible to students in computer laboratory which students use 

in their practical and other works. ,Apart from this they worked on simulators and 

learned many software viz. Matlab, Expeyes, Silvaco, Labview, etc. 

Throughout the year the internet facility is looked after by the Computer Centre of 

the University. 

•	 The students also made comments on the content of syllabi. Majority of the students 

are satisfied with the syllabi, some felt that the course content is little lengthy. 

Action taken 

The meeting pf board of studies (BOS) in electronics is held every year and syllabi of 

all the theory papers and lab course are reviewed and the course content is revised, 

changed if necessary. 

•	 Software training for students. 

Action Taken 

~ ELT program has been organized by Energy Swaraj Foundation. 

~ Soft Skill Training Program has been organized by Dhavalas Enterprising 

Professionals. 

~	 Students were assured that IDEA Lab Visit will be organized for them to 

pursue knowledge about advance Hightech equipment. 

\. 
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ACTION TAKEN REPORT ON FEEDBACK FROM STUDENTS OF M.SC.& 
M.TECH (I1 & IV Semester SESSION 2022-23) 

School of Studies in Electronics & Photonics 
Pt. Ravishankar Shukla University, Raipur (C.G.) 

Feedback of M.Sc and M.Tech students of session (2022-23) had been collected in the 
feedback form following all the necessary protocols. An unbiased environment was created 
for the students where they can freely and frankly give their opinion on classroom teaching 

of individual teacher, course content, laboratory experiments and the atmosphere of the 
department and can criticize in the feedback form. 

The feedback form provided a guide map for teachers and staff from where fruitful 
initiations and significant action can be taken strategies was framed by staff members on 
implementation of feedback so that students can feel that their feedback is being 
implemented so that the environment can be much pleasant and seamless. The actions and 
reforms that were taken from the feedback survey has been listed below. 
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The general comment, received from majority of students regarding the classroom 
teaching skill of the entire department is good. There was query on use of modern 
teaching skills. 
Action Taken 

In spite of good performance all the teachers have been advised it enhances their 
mode of teaching to the best capabilities. All the teachers are computer literate and 
use technology for classroom teaching. 
Enhancement of internet facilities. 

Action Taken 

Internet facility is accessible to students in computer laboratory which students use 
in their practical and other works. Apart from this they worked on simulators and 
learned many software viz. Matlab, Expeyes, Silvaco, Labview, etc. 
Throughout the year the internet facility is looked after by the Computer Centre of 
the University. 

The students also made comments on the content of syllabi. Majority of the students 
are satisfied with the syllabi, some felt that the course content is little lengthy. 
Action taken 

The meeting of board of studies (BOS) in electronics is held every year and syllabi of 
all the theory papers and lab course are reviewed and the course content is revised, 
changed if necessary. 
Training Programs for students. 

Action Taken 

IDEA Lab visit has been organized for students for the knowledge of High 
Tech Equipment like 3-D Printing, PCB Designing. 
Three days workshop on Advancement in solar Photovoltaic technologies was 
also organized and taken for field visit for practical knowledge. 
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Pt. 

Ravishankar 

Shukla 
Universitynowledge. 

S.O.S. in 

Electronics & 

Photonfts 
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7t1t23, 1.13 PM Online Student FEEDBACK (2022-23)For Final Semester/ Year Students

OnXine Student FHEDBACK (207.2'23)For
Final Semester/ Year Students
3 responses

Dt,'D'N" ?<JrutEt

01. Your Beck grand for henefiting from the Course was

3 responses

, tr":
!: ! I r-.!r11i
i ::._...1 k!-.1-: i'

lffi More than adequate

4S Just adequate

lnadequate

ffi Cannot say

02. Was the Ccurse Conceptualiy difficult to

3 responses

understand?
-{* ili i

03. Were you able to 6et the pres*ribed r"eadir"rg?

3 responses

,S Easy

ffi Manageabie

dITIICIIII

ffi very dificult

+: [asly
[iS, \,Vith Difficulty

Not at ail

W with Greai Difficully

,,,, ril|-[ l;i''.. ,.,,.

. l-;,: 1

https://docs.google.com/forms/d/1 3TmzVusYuYqy5_3SmoRy4t6slKuzdcMsLV5BaZCCYl/viewanalytics 1115
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O22'23)F orFinal Semester/ Year Students

-uo^ online student FEEDBACK \2o'z/-zt1r " 
- ffi t-*py

"1'13PM .. i rr:^,,li t^ trndgrstand ?

I 02' Was the ccurse conce ptuallly ditiicult to understanu

T_E

2 resPonses

W easY

ffi Manageable

,Dlfficutt

;ffifr YetY difticult

03. Were you ablq to get the prescribed reading ?

2 resPonses

04. How weil

2 resPonses

did the teacher Prepere for class ?

ffi EastlY

B With dif{iciiltY

Not at all

#* With great difficultY

ffi Thoroughly

. 'Satis{actorilY

Poorly

tffi lndifferentlY

*ffi f,.r:pl
L:,;v

ffi il*PY

w
{f

-^-r+^'ms/d/137mzVusYuYqy5-3SmoRy4t6slKuzdcAAsLV5BaZCCYliviewanalyttcs
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Online Student FEEDBACK \2022-23)For Final Semester/ Year Students

T--F

:13 PM

05. How helpful was the teacher in advising ?

2 resPonses

06. was the teacher ?

2 resPonses

07. was there any *PportunitY

2 resPonses

ffi Hetpiut

ffi Unhelpful

Sometimes helPful

.#* Sometimes unhelPful

ffi Courteous

# Rude

lndifferent

ffi Strict

interaction with teacher ?

[r ]
H# il*pY

ffi t*py
for personal

ffi Yes

ffi To some external

Nil

4ffi Cannot say

,&

9/15

^^-/{^rmci rlll3TmzVusYuYqy5-3SmoRy4t6slKuzdcMsLV5BaZCCYl/viewanalytics
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I-.1
J, 1:13 PM Online Student FEEDBACK (2022-23)For Final Semester/ Vear Students

08. was there any opportunity for small group work ?

2 responses

6 ,o ro** externt

,..! Nil

ffi Cannoi say

09" were outside exp€rts

2 responses

invited to address You ?

'ffi Yes, frequentlY

4flt Yes, sometimes

','.', Yes, rarely

@No

10. Did you visit

universitY ?

2 responses

ind ustries,lahoratories, banks located outside the

ffi Yes, frequentlY

ffi Yes, sometimes

. Yes, rarely

@No

# frr:p,v

il il {*.tr:v
i,:v r -"t t

[_LJ 
(-:fr]Y

https://docs.google.com/forms/d/137mzVusYuYqy5-3SmoRy4t6slKuzdcAAsLV5BaZCCYl/viewanalytics

py{/

10/15129



1:13 PM

02. Was the Course

2 responses

D? , V , ldlrarl ontine studbnt FEEDBACK (2022-23)For Final Semester/ Year Students

01. Your Background for be nefiting from the course was ?

2 responses

,t t /'.."-.,,rLJ \ *,l,.iy

ffi More than adequate

ffi Just adequate

: lnadequate

*ffi Cannot say

f# Easy

i.,S iManageable

Difficult

W Very difficult

4ffi Easily

ffil with difficulty
, Not at all

#& With great difficultY

# *cpv

lffi fl"nnrr
1.\:3 k"r',

cCInceptually tJifticult to understand ?

reading03. Were you able to gst the prescribed

2 responses

11 115

https://docs.google.com/forms/d/1 3TmzVusYuYqy5-3SmoRy4t6slKuzdcAAsLV5BaZCCYl/viewanalytics130



r ..13 pM Online Student FEEDBACK (2022-23)For Final Semester/ Year Students

04. How well did the teacher prepare for class ?

2 responses

ffi Thoroughly

1$ SatisfactorilY
,:,, Poorly

ffi lndifferenlty

05. How helpful was the teacher in advising ?

2 responses

.iil, t-tetptut

;.ihs Unhelpful

Sometimes helPful

.# Sometimes unhelPful

06. was the teacher ?

2 responses

@ Courteous

ffi Rude

lndifferent

4# strict

f! , { nntl{t q L,L,)ilv

tg l I a!!n\l"" "t t

ffi **pv

.&

12115
https://docs.google.com/forms/d/1 3TnrzVusYuYqy5-3SmoRy4t6slKuzdcMsLV5BaZCCYl/viewanalytics131



:13 PM

07. was there anY

2 responses

08. was there any oPPortunitY

2 responses

online Student FEEDBACK (2022-23)For Final semestdr/ Year students

opportuniiy for personal interaction with teacher ?

& Yqs

ffi To some external

,il,' Nil

4ffi Cannot say

for small group work ?

09. were outside experts invited to address you ?

2 responses

.w tva

'# To some extent

Nit

.ffi Cannot saY

ffi Yes, frequentlY

ffi Yes, someiimes

Yes, rarely

@No

ffi il*pv

# r*pv

N

https://docs.google.com/forms/d/1 3TmzVusYuYqy5.'3SmoRy4t6slKuzdcAAsLV5SaZCCYl/viewanalytics
13115

132



:13 PM

10. Did you visit industries,

university ?

3 responses

01. Your Beck

3 responses

online Student FEEDBACK (2022-23)For Final Semestdr/ Year Students

laboratories; bank located outside the

ff Yes , freqentlY

ffi Yes, somelimes

,:, lgs, rarely

*No

0lr^ B^ 
^-rut'hci

grand for beneflting from the Course was

ffi More than adequate

'# Just adequate

.l lnadequate

ffi Cannot say

W optionZ

F,asy

ffi Manageable

urrlcull

W Very difficult

&,l I L"flnV

ffi il*pv

02. was the course conceptually difficult to understand?

3 responses

ffi r*py

4115
https://docs.google.com/forms/di 1 3TmzVusYuYqy5-3SmoRy4t6slKuzdcMsLVSBaZCCYl/viewanalytics133



I

{

13 PM

03. Were you able to get the prescribed reading?

3 responses

04. How well did the teacher propare for class?

2 responses

05. How hetpful was the teacher in advising ?

2 responses

Online Student FEEDBACK (2022-23)For Final Semester/ Year Students

ffi Easily

{# With difficult

Not at all

ffi With great difficultY

{ffi ThoroughlY

# $atisfactorilY

PoorlY

4P lndifferently

ffi Helpful

ffi UnhelPful

Sometimes helPful

ffi Sometimes unhelPful

# t-r:py

ffi fi*py

ffi c*py

hftnQ.//.locs oooole.com/forms/d/1 3TmzVusYuYqy5-3SmoRy4t6slKuzdcAAsLV5BaZCCYl/viewanalytics
5/1 5
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13 PM

06. Was the teacher ?

2 responses

08. Was there

2 resPonses

Online Student FEEDBACK (2022-23)For Final Semester/ Year Students

ffi Courteous

r# Rude

',' lndifferent

# strlct

any 0pp0rtunity for srnall gr0up work ?

ffi Yes

t To some externt

Nil

4B Cannot say

ffi f,*pv

ffi ilmpY

0T"Wasthereany0pportunityforpersonalinteractionwithteacher?

2 resPonses

ffi Yes

W To some external

., Nil

@ Cannot say

# il*pv

https://docs.google.com/forms/d/,137mzVusYuYqy5_3SmoRy4t6slKuzdcAAsLV5BaZCCYl/viewanalytics

6/1 5
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Online Student FEEDBACK (2022-23)For Final Semester/ Year Students

ffi Yes , frequentlY

ffi Yes , sometimes

Yes, rarelY

No

ffi Yes , frequentlY

ffi Yes, sometimes

.', Yes, rarely

ffiNo

benefiting from the Course wa$ ?

ffi, More than adequate

W Just adequate

lnadequate

effi Cannot say

ffi **pY
09. Were outsicle expei"ts irrvitesl to address you ?

2 responses

10" Did Y0u visit

universitY ?

2 resPonses

industries, laboratories, bank located outside the ffi fi*pv

# ili:pv
0i. Your Beck grand fCIr

2 resPonses

ffi

https://docs.google.com/forms/d/1 37 mzVusYuYqy5 *3S mo Ry4t6s lKuzdcMsLV5BaZCCYl/viewanalytics
7115
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13 PM

04. How well did

3 responses

. online Student FEEDBACK \2022.23)For Final Semester/ Year Students

the teacher prepare for class?

Thoroughly

Satisfactorily

Poorly

lndifferently

@ Helpful

€3 Unhelpful
r,,,r, Sometimes helpfutl

ffi Sometimes UnhelPful

{tr copv

It I I nn\l
IM
M

ffi t*pv

05. How Helpful was the teacher in advising?

3 responses

06" Was the Teacher ?

3 responses

ffi Courteous

ffi Rude

,',, lndifferent

ffi Strict

ff

2t15
https://docs.google.com/forms/d/1 3TmzVusYuYqy5-3SmoRy4t6slKuzdcAAsLV5BaZCCYl/viewanalytics
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Online Student FEEDBACK QA22-23)For Final Semester/ Year Students

Opportunity for per$onal interaction with teacher ? {[ i '^ .:']'./

07. Was there anY

3 resPonses

08. Was there any Opportunity far small group work ?

3 responses

,t!* Ye$

#.L To some external

Nil

ffi Cannol say

Yes

4::' To some extent

Nil

# Cannot say

# {.t,il}

fui ili:PY

09. Were outside

3 resPonses

experts invited to address You ?

+ Yes , freqentlY

'# Yes, sometimes

Yes, rarelY

i.4; t',lo

w

Ea..ij,.alt::.t1:.

.rr.:]ti::ri{,

https://docs.google,com/forms/d/137mzVusYuYqy5_3SmoRy4t6slKuzdcMsLV5BaZCCYl/viewanaIytics

3115

138



13 pM Online Student FEEDBACK (2022-23)For Final Semester/ Year Students

10. Did you visit inciustries, iaboratories, banks located outside the

university ?

2 responses

# Yes , frequently

@ Yes, sometimes

"',', Yes, rarely

ffiNo

W* C*PY d

:i::;t::: lj\! t:t)**ix.ljglt t!, &htl:n{l - J-:,,11:Xg""gl-fisli)"fr*.- ?::i:!"il,i;;!l2tlLjL'/.

14115
https://docs.google.com/forms/d/1 3TmzVusYuYqyS-3SmoRy4t6slKuzdcAAsLV5BaZCCYl/viewanalytics139



711123, 1 19 PM Online Student FEEDBACK On teacher ( Separate for each Teacher Pleade give Only for those Teacher Who have taught you..

'-"'-AnEir:e Stu#ryr:t FilffiUtsACK On teacher (

01. KnowledEe base *f tl'l* t*ri;il'r*r (a* pereeived) by you
-l I responses

qa.l Very good

+.:* Gsod

$atisfactory

ffi Unsatisfactory

02.C*rnrnunic*{ir:n:;krllil|t'-li'i:i|'lii$r:farticulationandComprehensibility)";",

1 7 responses

Separate fmr #ffiffih Teacher Pleade give Only
for th*s* T*mmh*r Who have taught you in
this Sem#$tffir {?#?2-23)

1 B responses

ffi Very good

S# Good

Satisfactory
,S+ Unsatisfactory

W

https://docs.google.com/formsld/'1 ldJfipafOll YBprBKKJbrqQbgvPu lkdi45Zp6EolUAY/viewanalytics 1112

140



online Student FEEDBACK on teacher ( Separate for eacir Teacfier pleade give only for those Teac*rer who have taught you" '

Sincerity/Commitment of the teacher # ccpv

response$

$ Very good

# Good

:,:-, Satisfactory

ffi Unsatisfactory

04. lnterest generated by the teacher

17 responses

# il*pv

ffi Very good.

ffi Good

,,'i, Satisfactory

ffi UnsatisfactorY

05. Ability to integrate c*urse firoterial

provide a broader PersPQCtive

17 responses

with environment/ other issues to " 
t'*t{a I fi*pl

@ Very good

4ffi Good

,.,,:',r Satisfactory

ffi UnsatisfactorY

ff

2112

httpS://doCS.google.com/forms/d/lldJfipafollYBprBKKJbrqQbgvPulkdi4SZp6EolUAY/viewanalytics141



online student FEEDBACK on teacher ( separate for each Teacher preade give onry for those Teac*rer who harre Eught yor"'

# copv
Ability to integrate cCInten{ with other courses

resp0n$es

07. AccessibilitY of the teach*r in

of the teacher to motivate furth*r

17 resp0nse$

@ Very good

ffi Good
.+ Satisfactory

ffi UnsatisfactorY

and out of the class (include availability

study and discussion outside class)

ffi Very good

ffi Gooo

.,i satisfactorY

ffi Unsatisfactory

ffi Very good

ffi Good

':,r,' SatisfactorY

ffi Unsatisfactory

H# t-'clpf

.;

0s.AbilitytodesignquiZZ*s/tests/assignmefit/examinationand
projects to evaluate studerits unelerstanding of the course

1 7 resPonses

# coPv

#

https://docs.google.comiforms/d/lldJfipafOllYBprBKKJbrqQbgvPuIkdi45Zp6EolUAY/viewanalytics

3112
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Online Student FEEDBACK On teacher ( Separate for each Teacher Pleade give Only for those Teacher Who have taught you"'

ll{^-i (.0ilV
l.Overall rating

r7 responses

ffi Very good

ffi Good

ite, Satisfactory

ffi Unsatisfactory

Online Student FHtf SACK *n t*ache r ( Separate for each Teacher Pleade

give Only for those Teach*r $Jh* i:ave taught you in this Semester (2A22-

/J)

Pt. Ravishankar Shukla University, Raipur

Name of The Teacher : Dr. tsansCI nuruti

Narne of the csurse Tat*ght: el}.& *l $emester& lv semester

Year: ?:A23

I responses

W Option 1

" 
f'R
lLl L*pv

"&g

4t12
https://docs.googte.com/forms/d/1 ldJfipafO l1 YBpTBKKJ brqQbgvPu lkdi45Zp6EolUAY/viewanalytics
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Online Student FEEDBACK On teacher ( Separate for each Teacher Pleade give Only for those Teacher Who have taught you. . .

tI I
! {-- \....i-,L y

ffi Very good

# Good
' Satisfactory

ffi& UnsatisfactorY

articulatian and comprehensibility)
asR
Ir"--.,$ :'-t.,]'tY
1*. -02" Communicati0n

I 3 responses

' : '. ll:tlt::::.:,L:.
'i "lll'.4:l:::i*

.,, 'rll,iri.':,lll''

ffi Very good

ffi Good

,'.. Satisfactory

4ffi UnsatisfactorY

ffi Very good

Good

SatisfactorY

ffi UnsatisfactorY

# {:*ily
03. Sincerity/Conrmitrnerlt *f th* tcacher

1 3 responses

illl ., ;:.:rliiil

{/

https://docs.google. com/forms/d/1 ldJfipafOll YSprBKKJbrqQbgvPu lkdi45ZpOEolUAY/viewanalytics 5112
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M Online Student FEEDBACK On teacher ( Separate for each Teacher Pleade give Only for those Teacher Who have taught you

4. lnterest generated by the teacher ffi fi*i:y

13 responses

# Very good

# Good

Satisfactory

#ffi Unsatisfactory

05. Ability to integrat* c**rrc material with environment/ other issues to

provide a broader PersPec;.lve

1 3 responses

ffi Very good

r; Good

,, Satisfactory

ffi Unsatisfactory

# ilslpy

06. Ability to integrat* cut'tt*ni

1 3 responses

with other courses li I (*,,^rnv

@ Very good

wr uooo

Satisfactory

:# Unsatisfactory

,f

https://docs.google.com/forms/d/1 ldJfipafOll YBprBKKJbrqQbgvPu lkdi45Zp6EolUAY/viewanalytics 6112145



Online Student FEEDBACK On teacher ( Separate for each Teacher Pleade give Only for those Teacher Who have taught you.

/2. 
n".*rsibility of the teacher in and out CIf the class (include availability ffi **py

bf tf,e teacher to motivate further study and discussion outside class)

06. Ability to integrate content with other courses

1 2 responses

ffi Very good

ffi Gooo

' Satisfactory

@ Unsatisfactory

ffi c*pv08. Ability to design quizz*sl
projects to evaluate student$

1 3 responses

09.Overall rating

1 3 responses

tests/ assignrnent/ examination and

uncierstanding of the course

lffi Very good

ffi Good

',' Satisfactory

ffi Unsatisfactory

ffi Very good

{# Good

': Satisfactory

ffi Unsatisfactory

Ltl LQPY

https://docs.google.com/forms/d/1 ldJfipafOll YBprBKKJbrqQbgvPulkdi45Zp6EolUAY/viewanalytics 7112146



7 11t23, 1 19 pM Online Student F EEDBAL'K On ieirr;her ( Separate for each Teacher Pleade give Only for those Teacher Who have taught you. .

Online Student FEEDBACK On teacher ( Separate for each Teacher Pleade give

Only for those Teacher Who have taught you in this Semester (2022-23)

Pt. Ravishankar Shukla University, Raipur

Name of The Teacher : Dr. UdaY Adhau

Name of the Course Taught: M.A ll Semester& lV Semester

Year: 2023

Online Student Ftf *BAilK *n t*a*her ( Separate for each Teacher Pleade ,^;u '|" ,

give Only for th*se -f'*a*her ',ill'lo have taught you in this Seme sler (20?2-

/ .51

Pt. Ravig*"ta*kml $*'tci$-;i.! t"Jt n1 7 ;;.' '';;,1y, {3*i6*ur

Name sf The Teaeher : ffis', $$***tm Pruf;

Nanre sf the f;cur*e Ta{.ifri"t'tl $W"l& tt $enrester& lV Semester

Year: 3*23

6 resportses

Uday adlrau sir

l.-ri ,l , I,lli) ltrji

https://docs.google.com/forms/d/1 ldJfipafOll YBpTBKKJ brtl QbgvPulkdi45ZpOEolUAY/viewanalytics 8112

147



t :1g pM Online Student FEEDBACK On leacher ( Separate for each Teacher Pleade give Only for those Teacher Who have taught you

01. Knowledge base of the teacher (as perceived) by you

1 5 responses

tN * I ftnrl
llM uulJl{

ffi Very good

@ Goocl

,r, ,, Satisfactory

@ Unsatisfactory

f.

# fi*pv

,'t*.'.;,:t:i$

ffi Very good

ffi Good

,',' Satisfactory

ffi Unsatisfactory

ffi Very good

ffi Good

, $atisfactory

ffi UnsatisfactorY

ffiJ i.orly

&tr

9112
https://docs.google.com/forms/d/1 ldJfipafOll YBprBKKJbrqQbgvPulkdi45Zp6EolUAY/viewanalytics

148



''or" r#*oo trae'ryEPr'-
1:19 PM Online Student FEEDBACK On teacher ( Separate for ectt Tedsr*cgrE L'ruv rur rr 

:

04. lnterest generated by the teacher # flnpy

1 5 resPonses

ffi Very good

@ Good

- SatisfactorY

ffi Unsatisfactory

05. Abitity to integrate ccurse riateria[ with environment/ other issues to

provide a broader PersPective

1 5 resPonses

ffi f,*pY

ffi Very good

W Good

,r Satisfactory

@ UnsatisfactorY

ffi fiopY

06. Ability to integrate ccntsnt with other courses

1 5 resPonses

|:.. : '
@ Very good

ffi Good

'., Satisfactory

ffi UnsatisfactorY

&

10112

1t1https://docs.google'com/forms/d/lldJfipafollYBprBKKJbrqQbgvPulkdi45Zp6EolUAY/viewanalytics149



1 :1g pM online student FEEDBACK On teacher ( separate for each reacher Pleade give only for those Teacher who have taught you " '

07. Accessibility of the teacher in and out of the class (include availability 
'# 

Cu:pv

of the teacher to mativat* f'L:r'1her stuciy and discussion outside class)

15 respo,tses

1ii very good

# Good

,,,:::, Satisfactory

ffi* Unsatisfactory

08. Ability to design

pr0jects to evalu;its

1 5 responses

\fu3 il*py

ffi Very good

ffi Good

Satisfactory

,$ Unsatisfactory

0g.Overall ratins

1 4 responses

[[ f L"Lr,]v

ffi Very good

ffi Good

, Satisfactory

#? Unsatisfactory

t", i:t;.: :iit: il*,t;:1.i:!;*::1,:;; - Tsif*x t-tl:um - rui::t aqy"-*"*ty-

i: ,," .. , .. -,.,. ...:i;,. i'i..;r {{i:-l

t

"$U

hftps://docs.google.com/forms/di 1 ldJfipafOll YBpTBKKJ brqQbgvPulkdi45Zp6EolUAY/viewanalytics
11112

150



7 t1t23. 1 .05 PM Online Student FEEDBACK eVn-X)

'/ OnEEne $tudent FEEDBACK (207:2-23)
7 resptrnses

1. Depth of the cCILirse content including project work, if any

7 responses

$& Very good

r:$ Good

,., Satisfactory

ffi Unsatisfactory

2. Extent of coverage of course*

7 respr:nses

# il*pv

ti Very good

t# Good
. SatisfactorY

4# Unsatisfaciory

$I I f*.ar-l\r'
ti:f L"',''l I

i; N t-,rr1or
& Nr-r "-r'r' :' f3. Applicabiiity I relevance to r*al llfe situations* Extent of coverage of

course*

7 respclnses

ffi Very good

d& /:^^.t

SatisfactorY

ffi UnsatisfactorY

1t5

Ff

httpst//docs.google com/forms/d/1 kegXTLr--cuvCMQJbhgU F 1 DLl wl XHcLmhsliTHDmweM/viewanalytics

ff
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manual skills' llJ vvr"'
1

ffi *' 
:: ::"^- 

I ed s e' 

TJ,",il*Ju, 
-,,

analytical abilities and broadening

7 resPonses
ffi Very good

ffii Good
:: Satisfactory

+,ffi Unsatis{actory

ffi r.*pv

' *ading material*

5. Clarity and relevance o{ textual r'

7 resPonses
ffi VerY good

ff& Good

SatisfaciorY

ffi Unsatis{actorY

# i,*PY

' " ' ' - -^t cnr rrc€ rnateria! (tibrary)*

6" Relevance o{ additionat scurce

7 resPonses
ffi Very good

# Good

SatisfactorY

ffi UnsatisfactorY

tr

https:/idocs.google.comrforms/d/1ke9X7Lr_-cuvcMaJbhgUFlDLlwlxHcLmhsriTHDmweM/viewanalytics

-.,,,'vt t rlSl dl 1 37mZVt tsYr rYd\/q ?e-^D,,/ +.^,,,
frttg

ffi
152



fl Extent oi efiort required 
by stuoett''-

,7 r"rPont*=

I

6r VeU good

# Good

SatisiactorY

Unsatrsiactory

r
rflt ("*PY\v

8. Provision 
of Sufficient 

tirne tor teebbatK

7 resPonses
ffi VerY good

ffi Good

Satis{actorY

-s' l lnsatrs{actoty't{Y-

t{"i fiaPY
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NAMES OF FACULTY 

AKG 

SKP 

RKP 

AP 

ARTI 

AE 

LP 

4 

Prof. AK Gupta 
Prof. SK Prasad 

Prof. RK Pradhan 

Prof. Aditi Poddar 

Prof. Arti Parganiha 
Prof. Amia Ekka 

Very good 

4.00 

3.00 

STUDENT FEEDBACK (2022-23) 

2.00 

1.00 

0.00 

Mr. Labya Prabhas (AP) RK 

3 

2.93 

B 

Good 

SOS IN LIFESCIENCES 

Abbreviations used 

3.21 

MKP Dr. Manoj Kr. Patel (AP) 

Microbiology 

SSD 

PAK 

AKS 
GCS 
SK 

Feedback acquired through online mode by using Google forms 

Dr. Shivendra S Dewhare(AP) 
Dr. Pervez Ahmed Khan (Research Assistant) 

Dr. Alok Kr Sahu (Guest faculty) 
Dr. Gyan Chand Sahu (Guest faculty) 

3.56 

Ms Shobha Kshatriy (Guest faculty) 
Mr Ranjit Kumar (Guest faculty) 

SCORING 

MSc Course score Year: 22-23 

Satisfactory 

2 

SoS in Lifescience 

3.27 

Bioscience 

SEMI I|SEMII IV 

2.89 

3:50 

Biochemistry 

D 

Unsatisfactory 

Schosií* 
. Ravis'::aii 

Raipur jC.3., I2013 
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4.50 

4.00 

3.50 

3.00 

2.50 

2.00 

1.50 

1.00 

0.50 

0.00 

4.50 

4.00 

3.50 

3.00 

2.50 

2.00 

1.50 

1.00 

0.50 

0.00 

3.94 

AKG 

3.82 

AKG 

MSc Microbiology (Sem I & I|) 
Faculty score (22-23) 

3.67 

AP 

MSC MICROBIOLOGY 

3.76 

AP 

3.58 

ARTI 

MSc Microbiology (Sem Ill & IV) 
Faculty score (22-23) 

-3.65 

3.36 

ARTI 

MKP 

3.31 3.35 

AE 

3.17. 

SSD 

3.04 

SK 

MKP PAK 

3.31 

SK 

3.36 

RK 

3.25 

RK 

HE 
Schont of Stuelid lnf Science 

Pt. Ravishaniar Shükla nivesity 
Raipur (C.G.)-492010 

3.17 
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4.50 

4.00 3.68 

3.50 

3.00 

2.50 

2.00 

1.50 

1.00 

0.50 

0.00 

4.00 

3.50 

3.00 

2.50 

2.00 

1.50 

1.00 

0.50 

0.00 

AKG 

3.58 

AKG 

MSC Bioscience (Sem I& I1) 
Faculty Score (22-23) 

MSC BIOSCIENCES 

3:53-3.663.65. 

SKP RKP AP ARTI 

3.21 

3.93 

SKP 

MSc Bioscience (Sem Ill &lV) 
Faculty Score (22-23) 

3.68 

3.20 

AP 

3.53 3.48 

3.75 

3.65 

AE LP MKP $SD PAK GCS 

ARTI 

2.83 

AE 

3.25 
3.62 

3.49 

HEARente 
Schoal of Studies 

Pt. 

Ravishankar 
Sis 

niversity 

Raipur (C.G.)-492010 
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4.50 

4.00 

3.50 

3.00 

2.50 

2.00 

1.50 

1.00 

0.50 

0.00 

4 

3.9 

3.8 

3.7 

3.6 

3.5 

3.4 

3.3 

3.83 

AKG 

3.87 

AKG 

MSc Biochemistry (Sem I & II) 
Faculty Score (22-23) 

3.52 

3.69 

SKP 

MSC BIOCHEMISTRY 

AP 

3.91 

3.38 

RKP 

ARTI 

MSc Biochemistry (Sem Ill &IV) 
Faculty Score (22-23) 

3.83 

3.33 

AP 

3.74 

3.65 

LP 

SSD 

3.96 

SSD 

2.68 

ACTION TAKEN REPORT 

AKS 

3.6 

AKS 

3.13 

GCS 

3.78 

GCS 

The grading given by students to the Courses and faculty was circulated among the faculty 
members for needful action. 

Dr Aditi Poddar 
Professor and Head 

HEAD 
School of Sturies in Life Science 
Pt. Ravishankar Shukla l'"versity, 

Raipur (C.G.-492D10 
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Dr. Dipti Thakur 
Dr.M.R. Yadav 
Ms. Ekta Tamrakar 

Mr. Indra Kumar 

Dr. B.S. Thakur 

Dr. Dipti Thakur 
Dr.M.R. Yadav 

Ms. Ekta Tamrakar 

Mr. Indra Kumar 

Session 2022-23 

SoS in Mathematics 
Pt. Ravishankar Shukla University, Raipur (C.C.) 

Very Good 

80.95 

Very Good 

facul ty 

100 

38.09 

47.6| 

72.72 

Semester /l 
Good 

72.72 

59.09 

63.64 

Semester li//V 

Vement in 

54.54| 

Achon aken kepost! 
Re nnan 

Good 

19.47 

47.61 

33.33 

22.72 

22.72 

36.36 

31.82 

40.4 

Satisfactory 

4.76 

23.8 

Satisfactory 
4.56 

4.56 

4.56 

4.56 

4.56 

Unsatisfactory 

Te ovn ll sCoYe un b 

Unsatisfactory 

4.76 

by stalt 

School Of Sbudles n Mathematics 
PL. Ranishankar Shuta University 

RAIPURCG) 9010 

ololool 
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68.42 

26.32 

5.26 

57.89 

36.84 

5.26 

Very good 

2. Extent of 1. Depth of the 
Course content... coverage of course 

4 

78.95 

15.79 

5.26 

Pt. Ravishankar Shukla University, Raipur (C.G.) 

life... 

SoS in Mathematics 

68.42 

Questionaire-01 

Good 

26.32 

SCALE USES 

Semester III/IV 

5.26 

3. Applicability / 4. Learning value... 
relevance to real 

Dr. B.S. Thakur 

Satisfactory 

73.68 

21.05 

5.26 

2 

52.6 47.37 

6. Relevance of 5. Clarity and 

relevance of textual additional source... 
reading... 

Unsatisfactory 

57.89 

42.11 

7. Extent of effort 

required... 

4 32 1 

57.89 

31.58 

10.53 

8. Provision of 
sufficient time.. 

73.68 

26.32 

9. Overall rating 
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52.63 

42.11 tELEELLEL 5.26 

1. Depth of the 
course content.. 

52.63 

42.11 

5.26 

1. Depth of the 
Course content... 

63.16 

36.84 

57.89 

42.11 

00 

47.347.37 

2. Extent of 

coverage of course 

5.26 

2. Extent of 3. Applicability / 4. Learning value... 
coverage of course relevance to real 

life... 

52.647.37 

52.63 

00 

life.. 

42.11 

5.26 

52.63 

Dr. Dipti Thakur 

42.11 

5.26 

47.37 

3. Applicability/ 4. Learning value... 
relevance to real 

42.11 

10.53 

Dr.M.R. Yadav 

5. Clarity and 
relevance of textual additional source... 

reading... 

47.3747.37 

47.37 47.37 

5.26 

5.26 

6. Relevance of 

57.89 

36.84 

5.26 

63.16 

5. Clarity and 6. Relevance of 
relevance of textual additional source... 

36.84 

7. Extent of effort 

required... 

57.89 

43 2 1 

4 

42.11 

00 

7. Extent of effort 

required. 

47.3 42.11 

3 

8. Provision of 

sufficient time... 

10.53 

2 

42.11 

1 

47.37 

10.53 

8. Provision of 

sufficient time... 

63.16 

36.84 

9. Overall rating 

57.89 

42.11 

9. Overail rating 

reading... 
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63.16 

kLLLE 31.58 

5.26 

1. Depth of the 
course content... 

57.89 

42.11 

2. Extent of 

coverage of course 

47.3A7.37 

5.26 

47.3747.37 

Ms. Nirmala Rai 

5.26 

3. Applicability/ 4. Learning value... 
relevance to real 

life.. 

42.11 

52.63 

5.26 

52.63 

42.11 

5.26 

0 

5. Clarity and 
relevance of textual additional source... 

reading... 

6. Relevance of 

57.89 

4 

42.11 

3 

7. Extent of effort 

required.. 

2 

52.63 

1 

42.11 

5.26 

8. Provision of 

sufficient time... 

63.16 

36.84 

9. Overall rating 
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72.22 

27.78 

00 

1. Depth of the 
course content... 

55.56 

38.89 

5.56 

94.44 

1. Depth of the 
COurse content... 

2. Extent of 

COverage of cOurse 

94.44 

5.56 

61.11 

27.78 

coverage of course 

11.11 

0 

3. Applicability / 
relevance to real 

life... 

66.67 

22.22 

11.11 

83.33 

relevance to real 

life... 

Semester I/II 

16.67 

66.67 

00 

4. Learning value... 

27.78 

Dr. Dipti Thakur 

5.5 

2. Extent of 3. Applicability/ 4. Learning value... 

77.78 

22.22 

Dr.M.R. Yadav 

00 

61.11 

6. Relevance of 5. Clarity and 
relevance of textual additional source... 

reading... 

33.33 tLEkkrELE 5.56 

66.67 

5. Clarity and 

33.33 

00 

reading... 

50 50 

00 

6. Relevance of 
relevance of textual additional source... 

66.67 

33.33 

0 0 

61.11 

7. Extent of effort 

required... 

432 m1 

38.89 

7. Extent of effort 
required. 

66.67 

27.78 

8. Provision of 
sufficient time. 

5.56, 

4 3 2 1 

44.44 

50 

5.56 

88.89 

8. Provision of 

sufficient time.. 

11.11 

9. Overall rating 

55.56 

38.89 

5.56 

9.Overall rating 
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66.67 

16.67 16.67 

1. Depth of the 
course content.. 

77.78 

16.67 

5.56 

1. Depth of the 
COurse content... 

33.3 

61.11 

5.56 

2. Extent of 

coverage of course 

88.89 

11.11 

00 

2. Extent of 

coverage of course 

50 

38.89 

11.11 

life.. 

61.11 

27.78 

3. Applicability / 4. Learning value.. 
relevance to real 

11.11 

61.11 

life.. 

27.78 

83.33 

Mr. Ajay Kumar 

11.11 

11.11 

3. Applicability / 4. Learning value... 
relevance to real 

38.89 

50 

11.11 

Ms. Nirmala Rai 

72.22 

5. Clarity and 6. Relevance of 
relevance of textual additional source.. 

22.22 

27.78 

5.56 

66.67 

61.11 

5.56 

38.89 

0 0 

5. Clarity and 6. Relevance of 

relevance of textual additional source.. 

61.11 

38.89 

7. Extent of effort 

required... 

61.11 

38.89 

00 

m432 1 

4 3 2 1 

7. Extent of effort 

required.. 

33.33 

55.56 

8. Provision of 

sufficient time... 

11.11 

61.11 

33.33 

5.56 

8. Provision of 

sufficient time. 

44.44 
38.89 

16.67 

9.Overali rating 

77.78 

16.67 

5.56 

9. Overal! rating 

reading... 

reading.. 
178



90.91 

9.09 

1. Knowledge 
base.. 

90.91 

9.09 

00 

Very good 

2. Communication 

skills. 

4 

90.91 

9.09 

00 

3. Sincerity / 
Commitment.. 

90.91 

Questionaire-02 

Good 

9.09 

SCALE USES 

Semester III/IV 

4. Interest 

generated.. LELLil 
Satisfactory 

2 

Dr. B.S. Thakur 

63.64 

36.36 

00 

72.73 

18.18 

9.09 

Unsatisfactory 

5. Ability to 6. Ability to 

integrate cours... integrate content, 

63.64 

188138 

4 32 1 

63.64 

36.36 

7. Accessibility of 8. Ability to design 
the teacher... quizzes.... 

31.82 

18. 18 

9. Overal! rating 
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81.82 

18.18 

72.73 

27.27 

72.73 

1. Knowledge base.. 2. Communication 
skills.. 

00 

27.27 

00 

54.55 

45.45 

00 

1. Knowledge base.. 2. Communication 
skills.. 

90.91 

9.09 

3. Sincerity / 
Commitment.. 

90.91 

9.09 

3. Sincerity / 
Commitment.. 

63.64 

63.64 

181818 

4. Interest 

generated.. 

27.27 

Dr. Dipti Thakur 

9.09 

4. Interest 

generated. 

45.45 45.45 

9.09 

5. Ability to 

integrate cours... 

Dr.M.R. Yadav 

45.4545.45 

9.09 

5. Ability to 
integrate courS... 

54.55 

27.27 

54.55 

18.18 

6. Ability to 
integrate content,.. 

36.36 

9.09 

6. Ability to 
integrate content, 

63.64 

18838 

72.73 

43 #2 # 1 

7. Accessibility of 8. Ability to design 
the teacher.. quizzes. 

4 3 s2 1 

18.18 
9.09 

54.55 
45.45 

45.45 

54.55 

00 

7. Accessibility of 8. Ability to design 
the teacher. quizzes. 

81.82 

18.18 

9. Overall rating 

72.73 

27.27 

9. Overall rating 
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72.73 

27.27 

54.55 

00 

45.45 

81.82 

1. Knowledge base.. 2. Communication 
skills. 

00 

18.18 

63.64 

00 

36.36 

00 

1. Knowledge base.. 2. Communication 
skills. 

90.91 

9.09 

81.82 

3. Sincerity / 
Commitment.. 

00 

18.18 

00 

3. Sincerity / 

Commitment.. 

63.64 

36.36 

72.73 

4. Interest 

generated. 

27.27 

Semester I/II 

00 

00 

4. Interest 

generated. 

Ms. Nirmala Rai 

54.55 

45.45 

5. Ability to 
integrate cours... 

36.36 

00 

Rashmi Bhagat 

54.55 

9.09 

5. Ability to 
integrate cours... 

72.73 

18.18 

9.09 

6. Ability to 
integrate content,, 

54.55 

27.27 

18.18 

6. Ability to 
integrate content,,, 

72.73 

45.45 

18.18 

9.09 

43 2 1 

36.36 

54.55 

7. Accessibility of 8. Ability to design 
the teacher... quizzes... 

4 3 s2 1 

18.18 

45.45 

27.27 

0 0 

72.73 

7. Accessibility of 8. Ability to design 
the teacher... quizzes.. 

72.73 

27.27 

72.73 

9.Overal rating 

00 

27.27 

0 0 

9. Overall rating 
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94.12 

64.71 

LLkkkkkk S.88 

35.29 

88.24 

00 

11.76 

1. Knowledge base.. 2. Communication 3. Sincerity / 

00 

64.71 

skills.. 

35.29 

00 

76.47 

1. Knowledge base.. 2. Communication 
skills. 

23.53 

Commitment.. 

58.82 

41.18 

00 

3. Sincerity / 
Commitment.. 

76.47 

23.53 

58.82 

Dr. Dipti Thakur 

00 

4. Interest 

generated.. 

35.29 

5.88 

4. Interest 
generated.. 

70.59 

29.41 

Dr.M.R. Yadav 
70.59 

5. Ability to 6. Ability to 
integrate cours... integrate content,.,, 

29.41 

00 

76.47 

5. Ability to 
integrate cours... 

17.65 

5.88 

58.82 

35.29 

5.88 

m43 2 M 1 

6. Ability to 
integrate content, 

64.71 

29.41 

64.71 

5.88 

7. Accessibility of 
the teacher... 

29.41 

76.47 

4 321 

5.88 

8. Ability to design 

23.53 

quizzes. 

64.71 

35.29 

7. Accessibility of 8. Ability to design 
the teacher... quizzes.. 

76.47 

23.53 

9.Overall rating 

70.59 

23.53 

6.88 

9.Overall rating 
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‭Feedback Analysis (M.pharm)‬
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‭Feedback analysis (B.Pharm Student)‬
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‭STUDENT FEEDBACK SUMMARY REPORT (2022-23)‬

188



‭The‬ ‭feedback‬ ‭forms‬ ‭were‬ ‭collected‬ ‭from‬ ‭the‬ ‭students‬‭of‬‭both‬‭B.Pharm‬‭and‬‭M.Pharm‬‭at‬‭the‬

‭end of even semester.‬

‭The‬ ‭feedback‬ ‭received‬ ‭was‬ ‭discussed‬ ‭in‬ ‭details‬ ‭in‬ ‭the‬ ‭staff‬ ‭Council‬ ‭meeting.‬ ‭It‬ ‭was‬

‭unanimously‬ ‭decided‬ ‭to‬ ‭find‬ ‭out‬ ‭the‬ ‭weak‬ ‭points‬ ‭from‬ ‭the‬ ‭feedback‬ ‭and‬ ‭resolve‬ ‭them‬ ‭for‬

‭improvement.‬‭The‬‭suggestions‬‭made‬‭by‬‭the‬‭staff‬‭may‬‭be‬‭also‬‭taken‬‭into‬‭consideration.‬‭It‬‭was‬

‭resolved‬ ‭to‬ ‭include‬ ‭the‬ ‭senior‬ ‭teachers‬ ‭in‬‭the‬‭B.Pharm‬‭course‬‭and‬‭all‬‭strongly‬‭agreed‬‭about‬

‭the new time table with inclusion of senior teachers in B.Pharm level.‬

‭Overall, there was more positive feedback on departmental talks.‬

‭The‬‭thorough‬‭analysis‬‭of‬‭feedback‬‭forms‬‭stands‬‭from‬‭very‬‭good‬‭to‬‭satisfactory.‬‭Overall‬‭good‬

‭performance of the institute was observed.‬

‭.‬

‭In/charge Feedback Cell‬
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Feedback Analysis (Alumni's) 
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ALUMNI’S FEEDBACK SUMMARY REPORT (2022-23) 

 

The feedback forms were collected from the alumni’s at the end of every semester. 

The feedback received from the alumni’s was discussed in details in the staff Council meeting. 

It was unanimously decided to find out the weak points from the feedback and resolve them 

for improvement. The suggestions made by the supporting staff may be also taken into 

consideration. It was resolved to prepare the action taken report for the feedback. 

 

Most of the alumni’s strongly agreed about the formation of department wise alumni 

associations is a step in the right direction.  

 

Overall, there was more positive feedback on departmental talks. 

 

    The thorough analysis of feedback forms stands from very good to satisfactory. Overall good 

performance of the institute was observed. 

. 

 

 

                                                      

 

                                                                                               In/charge Feedback Cell  
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Feedback Analysis (Parents) 2022-2023 
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PARENTS FEEDBACK SUMMARY REPORT (2022-23) 

 

The feedback forms were collected from the parents at the end of every even semester. 

The feedback received from the parents was discussed in details in the staff Council meeting. 

It was unanimously decided to find out the weak points from the feedback and resolve them 

for improvement. It was resolved to meet the parents in person by parents meeting annually to 

prepare the action taken report for their feedback. 

 

Overall, there was more positive feedback on departmental talks. 

 

The thorough analysis of feedback forms stands from very good to satisfactory. Overall good 

performance of the institute was observed. 

. 

 

 

                                                      

 

                                                                                               In/charge Feedback Cell  

 

200



Feedback analysis ( Supporting Staff) 2022-2023
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SUPPORTING STAFF FEEDBACK SUMMARY REPORT (2022-23)

The feedback forms were collected from the supporting staff at the end of even semester.

The feedback received was discussed in details in the staff Council meeting. It was 

unanimously decided to find out the weak points and resolve them for improvement. The 

suggestions made by the supporting staff may be also taken into consideration. It was 

resolved to prepare the action taken report for the feedback.

Most of the staff strongly agreed on positive feedback on departmental talks. The thorough 

analysis of feedback forms stands from very good to satisfactory. Overall good performance 

of the institute was observed.

.

                                                     

                                                                                               In/charge Feedback Cell 
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47.0647.06 LLLLLLLLE 5.88 
0 

82.35 

17.65 

52.94 

1. Knowledge base.. 2. Communication 

00 

41.18 

5.88 

70.59 

skills. 

29.41 

00 

1. Knowledge base.. 2. Communication 
skills.. 

47.06 
41.18 

11.76 

3. Sincerity/ 
Commitment.. 

76.47 

17.65 

5.88 

3. Sincerity / 
Commitment. 

47.0647.06 

5.88 

4. Interest 
generated. 

64.71 

29.41 

Mr. Ajay Kumar 

5.88 
4. Interest 

generated. 

35.29 

58.82 

5.88 

Ms. Nirmala Rai 

52.94 

5. Ability to 
integrate cours... integrate content, 

47.06 

00 

41.18 

5. Ability to 
integrate cours... 

47.06 

11.76 

64.71 

6. Ability to 

29.41 

5.88 

6. Ability to 
integrate content.. 

47.06 

432 1 

64.71 

41.18 

11.76 

7. Accessibility of 
the teacher... 

29.41 

5.88 

s4 3 2 1 

7. Accessibility of 

35.29 

the teacher... 

64.71 

8. Ability to design 
quizzes.. 

64.71 

35.29 

00 

Ability to design 
quizzes. 

58.82 

35.29 

70.59 

5.88 

9. Overall rating 

23.53 

5.88 

9.Overall rating 
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Class: B.P.Ed. 1st Semester 2022-23 

Total No. of Students- 35 

Questions for Feedback: Questionnaire-1 

S. No. Question 

1.  Depth of the course content including project work, if any. 

2.  Extent of coverage of course. 

3.  Application /relevance to real life situation. 

4.  Learning value (in term of knowledge, concepts, manual skills, analytical 
abilities and broadening perspectives). 

5.  Clarity and relevance of textual reading material. 

6.  Relevance of additional source of material (Library). 

7.  Extent of effort required by students (You) to cope with the course/program. 

8.  Provision of sufficient time for feedback. 

9.  Overall rating. 

 

Categories of responses for feedback from students 

S. No. Category for response 

1.  Very Good 

2.  Good 

3.  Satisfactory 

4.  Unsatisfactory 
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S. No. Question Response 

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1.  A 24 10 1 0 

2.  B 19 13 3 0 

3.  C 20 13 2 0 

4.  D 29 6 0 0 

5.  E 20 14 1 0 

6.  F 23 10 2 0 

7.  G 24 11 0 0 

8.  H 23 11 1 0 

9.  I 29 6 0 0 

TOTAL 211 94 10 0 

 

 

67%

30%

3%

0%

Overall Response

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory
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Class: B.P.Ed 2nd Semester 2022-23 

Total No. of Students- 35 

Questions for Feedback: Questionnaire-1 

S. No. Question 

1.  Depth of the course content including project work, if any. 

2.  Extent of coverage of course. 

3.  Application /relevance to real life situation. 

4.  Learning value (in term of knowledge, concepts, manual skills, analytical 
abilities and broadening perspectives). 

5.  Clarity and relevance of textual reading material. 

6.  Relevance of additional source of material (Library). 

7.  Extent of effort required by students (You) to cope with the course/program. 

8.  Provision of sufficient time for feedback. 

9.  Overall rating. 

 

Categories of responses for feedback from students 

S. No. Category for response 

1.  Very Good 

2.  Good 

3.  Satisfactory 

4.  Unsatisfactory 
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S. No. Question Response 

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1.  A 
23 

11 1 0 

2.  B 23 11 1 0 

3.  C 23 10 2 0 

4.  D 26 9 0 0 

5.  E 22 12 1 0 

6.  F 23 10 2 0 

7.  G 21 13 1 0 

8.  H 25 10 0 0 

9.  I 9 25 1 0 

TOTAL 193 111 9 0 

 

 

 

62%

35%

3%

0%

Overall Response

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory
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Class: B.P.Ed. 3rd Semester 2022-23 

Total No. of Students- 12 

Questions for Feedback: Questionnaire-1 

S. No. Question 

1.  Depth of the course content including project work, if any. 

2.  Extent of coverage of course. 

3.  Application /relevance to real life situation. 

4.  Learning value (in term of knowledge, concepts, manual skills, analytical 
abilities and broadening perspectives). 

5.  Clarity and relevance of textual reading material. 

6.  Relevance of additional source of material (Library). 

7.  Extent of effort required by students (You) to cope with the course/program. 

8.  Provision of sufficient time for feedback. 

9.  Overall rating. 

 

Categories of responses for feedback from students 

S. No. Category for response 

1.  Very Good 

2.  Good 

3.  Satisfactory 

4.  Unsatisfactory 
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S. No. Question Response 

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1.  A 
        5 

7 0 0 

2.  B 3 9 0 0 

3.  C 4 8 0 0 

4.  D 7 5 0 0 

5.  E 5 7 0 0 

6.  F 2 10 0 0 

7.  G 5 7 0 0 

8.  H 3 9 0 0 

9.  I 5 7 0 0 

TOTAL 39 69 0 0 

 

 

 

36%

64%

0%0%

Overall Response

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory
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Class: B.P.Ed. 4th Semester 2022-23 

Total No. of Students- 12 

Questions for Feedback: Questionnaire-1 

S. No. Question 

1.  Depth of the course content including project work, if any. 

2.  Extent of coverage of course. 

3.  Application /relevance to real life situation. 

4.  Learning value (in term of knowledge, concepts, manual skills, analytical 
abilities and broadening perspectives). 

5.  Clarity and relevance of textual reading material. 

6.  Relevance of additional source of material (Library). 

7.  Extent of effort required by students (You) to cope with the course/program. 

8.  Provision of sufficient time for feedback. 

9.  Overall rating. 

 

Categories of responses for feedback from students 

S. No. Category for response 

1. Very Good 

2. Good 

3. Satisfactory 

4. Unsatisfactory 
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S. No. Question Response 

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1. A 
4 

8 0 0 

2. B 4 7 1 0 

3. C 3 9 0 0 

4. D 6 6 0 0 

5. E 3 9 0 0 

6. F 4 8 0 0 

7. G 4 8 0 0 

8. H 5 7 0 0 

9. I 4 8 0 0 

TOTAL 37 70 1 0 

 

 

 

34%

65%

1%

0%

Overall Response

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory
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Class:  M.P.Ed. 1st Semester 2022-23 

Total No. of Students: 18 

Questions for Feedback: Questionnaire-1 

S. No. Question 

1.  Depth of the course content including project work, if any. 

2.  Extent of coverage of course. 

3.  Application /relevance to real life situation. 

4.  Learning value (in term of knowledge, concepts, manual skills, analytical 

abilities and broadening perspectives). 

5.  Clarity and relevance of textual reading material. 

6.  Relevance of additional source of material (Library). 

7.  Extent of effort required by students (You) to cope with the course/program. 

8.  Provision of sufficient time for feedback. 

9.  Overall rating. 

 

 

Categories of responses for feedback from students 

 

S. No. Category for response 

1.  Very Good 

2.  Good 

3.  Satisfactory 

4.  Unsatisfactory 
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S. No. Question Response 

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1.  A 18 0 0 0 

2.  B 18 0 0 0 

3.  C 8 10 0 0 

4.  D 7 11 0 0 

5.  E 0 15 2 1 

6.  F 1 14 3 0 

7.  G 7 11 0 0 

8.  H 1 15 2 0 

9.  I 2 16 0 0 

TOTAL 62 92 7 1 

 

 

 

38%

57%

4%

1%

Overall Response

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory
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Class: M.P.Ed. 2nd Semester 2022-23 

Total No. of Students- 18 

Questions for Feedback: Questionnaire-1 

S. No. Question 

1.  Depth of the course content including project work, if any. 

2.  Extent of coverage of course. 

3.  Application /relevance to real life situation. 

4.  Learning value (in term of knowledge, concepts, manual skills, analytical 
abilities and broadening perspectives). 

5.  Clarity and relevance of textual reading material. 

6.  Relevance of additional source of material (Library). 

7.  Extent of effort required by students (You) to cope with the course/program. 

8.  Provision of sufficient time for feedback. 

9.  Overall rating. 

 

Categories of responses for feedback from students 

S. No. Category for response 

1.  Very Good 

2.  Good 

3.  Satisfactory 

4.  Unsatisfactory 
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S. No. Question Response 

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1.  A 
18 

0 0 0 

2.  B 18 0 0 0 

3.  C 10 8 0 0 

4.  D 8 10 0 0 

5.  E 0 15 3 0 

6.  F 1 11 6 0 

7.  G 6 12 0 0 

8.  H 2 14 2 0 

9.  I 2 16 0 0 

TOTAL 65 86 11 0 

 

 

 

40%

53%

7%

0%

Overall Response

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory
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Class: M.P.Ed. 3rd Semester 2022-23 

Total No. of Students- 17 

Questions for Feedback: Questionnaire-1 

S. No. Question 

1.  Depth of the course content including project work, if any. 

2.  Extent of coverage of course. 

3.  Application /relevance to real life situation. 

4.  Learning value (in term of knowledge, concepts, manual skills, analytical 
abilities and broadening perspectives). 

5.  Clarity and relevance of textual reading material. 

6.  Relevance of additional source of material (Library). 

7.  Extent of effort required by students (You) to cope with the course/program. 

8.  Provision of sufficient time for feedback. 

9.  Overall rating. 

 

Categories of responses for feedback from students 

S. No. Category for response 

1.  Very Good 

2.  Good 

3.  Satisfactory 

4.  Unsatisfactory 
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S. No. Question Response 

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1.  A 
9 

8 0 0 

2.  B 8 5 4 0 

3.  C 10 7 0 0 

4.  D 12 5 0 0 

5.  E 9 6 2 0 

6.  F 7 5 5 0 

7.  G 7 10 0 0 

8.  H 9 8 0 0 

9.  I 9 8 0 0 

TOTAL 80 62 11 0 

 

 

 

52%41%

7%

0%

Overall Response

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory
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Class:  M.P.Ed. 4th Semester 2022-23 

Total No. of Students: 18 

Questions for Feedback: Questionnaire-1 

 

S. No. Question 

1.  Depth of the course content including project work, if any. 

2.  Extent of coverage of course. 

3.  Application /relevance to real life situation. 

4.  Learning value (in term of knowledge, concepts, manual skills, analytical 

abilities and broadening perspectives). 

5.  Clarity and relevance of textual reading material. 

6.  Relevance of additional source of material (Library). 

7.  Extent of effort required by students (You) to cope with the course/program. 

8.  Provision of sufficient time for feedback. 

9.  Overall rating. 

 

 

Categories of responses for feedback from students 

 

S. No. Category for response 

1.  Very Good 

2.  Good 

3.  Satisfactory 

4.  Unsatisfactory 
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S. No. Question Response 

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1.  A 3 10 0 0 

2.  B 3 5 5 0 

3.  C 5 8 0 0 

4.  D 7 6 0 0 

5.  E 3 9 1 0 

6.  F 3 5 5 0 

7.  G 3 10 0 0 

8.  H 2 10 1 0 

9.  I 5 8 0 0 

TOTAL 34 71 12 0 

 

 

 

29%

61%

10%

0%

Overall Response

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory
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CLASS:  B.P.Ed 1st Semester 2022-23 
 

 

S. No. Subjects Name of Teacher 
1. Health Education and Environmental Studies Prof. Reeta venugopal 
2. Anatomy and Physiology Dr. N.M Ghosh 
3. Officiating and Coaching Mr.Anupam Kumar Singh 

 

4. History Principle Foundation of Physical Education Mr.Rahul  Kumar Paswan 
 

 

Questions for Feedback: Questionnaire-2 
 

S. No Question 
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by you) 

2. Communication skills (in terms of articulation & comprehensibility 

3. Sincerity/ Commitment of the teacher 

4. Interest generated by the teacher 

5. Ability to integrate course material with others environment / other issues, 
to provide a broader perspective 

6. Ability to integrate content with other courses 

7. Accessibility of the teacher in & out of the class (include availability of the 
teacher to motivate further study & discussion outside class) 

8. Ability to design quizzes /tests/assignment/ examination & projects to 
evaluate students understanding of the course 

9. Overall rating 

 

Categories of responses for feedback from students 
 

S. No. Category for response 
1. Very Good 
2. Good 
3. Satisfactory 
4. Unsatisfactory 
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Prof. Reeta Venugopal 
Subject: Health Education and Environmental Studies 

         Total No. of Students: - 35 
 

S.No. Question 
Response 

Very 
good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1.       A 32 3 0 0 
2.       B 27 7 1 0 
3.       C 30 4 1 0 
4.       D 30 4 1 0 
5.       E 26 7 2 0 
6.       F 29 4 2 0 
7.       G 24 10 1 0 
8.       H 30 3 2 0 
9.       I 33 0 2 0 

Total 261 42 12 0 
 
 
 
 

 
 

83%

13% 4%
0%

Prof. Reeta Venugopal Subject: 
Health Education 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Mr.Rahul  Kumar Paswan 
Subject: History Principle Foundation of Physical Education 

       Total No. of Students: - 35 
 

S.N Question 
Response 

Very good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1.       A 14 19 2 0 
2.       B 20 13 2 0 
3.       C 18 16 1 0 
4.       D 18 15 2 0 
5.       E 17 17 1 0 
6.       F 18 13 4 0 
7.       G 19 15 1 0 
8.       H 20 14 1 0 
9.       I 22 13 1 0 

Total 166 135 15 0 
     

 

 
 

 

52%43%

5%

0%

Mr.Rahul  Kumar Paswan
Subject - History Principle and Foundamental 

in Physical Education

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Mr.Anupam Kumar Singh 
Subject: Officiating and Coaching 

           Total No. of Students: - 35 
 

S.N Question 
Response 

Very 
good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1.       A 14 17 4 0 
2.       B 20 14 1 0 
3.       C 21 13 1 0 
4.       D 20 15 0 0 
5.       E 22 14 0 0 
6.       F 12 19 4 0 
7.       G 20 15 0 0 
8.       H 20 15 0 0 
9.       I 22 13 0 0 

Total 171 135 10 0 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

54%43%

3%
0%

Mr.Anupam Kumar Singh
Subject - Officating And Coaching

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Dr. N.M Ghosh 
Subject: Anatomy and Physiology 

     Total No. of Students: - 35 
 

S. No Question Response 
    Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1.       A 35 0 0 0 
2.       B 26 8 1 0 
3.       C 20 15 0 0 
4.       D 30 4 1 0 
5.       E 25 9 1 0 
6.       F 29 5 1 0 
7.       G 29 5 1 0 
8.       H 29 6 0 0 
9.       I 31 4 0 0 

Total 254 56 5 0 
 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
 

81%

18%
1%

0%

Dr. N.M. Ghosh
Subject: Anatomy and Physiology

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Class:  B.P.Ed 2nd Semester 2022-23 

S. No. Subjects Name of Teacher 
1.  Sports Nutrition and Weight Management  Prof. Reeta venugopal 
2.  Yoga Education Prof. Rajeev Choudhary 
3.  Organization & Administration Mr.Anupam Kumar Singh                                                          
4.  Education Technology and Methods of Teaching in 

physical Education 
Mr.Rahul  Kumar Paswan                                                         

 
 

Questions for Feedback: Questionnaire-2 

S. No Question 
1.  Knowledge base of the teacher (as perceived by you) 
2.  Communication skills (in terms of articulation & comprehensibility 
3.  Sincerity/ Commitment of the teacher 
4.  Interest generated by the teacher 
5.  Ability to integrate course material with others environment / other issues, 

to provide a broader perspective 
6.  Ability to integrate content with other courses 

7.  Accessibility of the teacher in & out of the class (include availability of the 
teacher to motivate further study & discussion outside class) 

8.  Ability to design quizzes /tests/assignment/ examination & projects to 
evaluate students understanding of the course 

9.  Overall rating 
 

Categories of responses for feedback from students 

S. No. Category for response 
1.  Very Good 
2.  Good 
3.  Satisfactory 
4.  Unsatisfactory 
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Feedback 

Prof. Reeta Venugopal 

Subject: Sports Nutrition and Weight Management 

Total No. of Students: - 35 

S.No. Question 

Response 

Very 
good 

Good Satisfactory Unsatisfactory 

1.       A 31 4 0 0 
2.       B 28 7 0 0 
3.       C 28 6 1 0 
4.       D 26 8 1 0 
5.       E 30 5 0 0 
6.       F 27 8 0 0 
7.       G 27 7 1 0 
8.       H 28 6 1 0 
9.       I 31 4 0 0 

Total 256 55 4 0 
 

 

 

 

83%

13%
4%

0%

Prof. Reeta Venugopal
Subject: Sports Nutrition and Weight 

Manegement 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Feedback                                                 

                                                 Prof. Rajeev Choudhary  

 

Subject:Yoga Education 

Total No. of Students: - 35 

S.N. Question Response 

    Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1 A 33 2 0 0 

2 B 33 2 0 0 

3 C 33 2 0 0 

4 D 32 3 0 0 

5 E 30 3 2 0 

6 F 30 4 1 0 

7 G 33 2 0 0 

8 H 27 7 1 0 

9 I 33 1 1 0 

Total 284 26 5 0 

 

 

 

90%

8%
2%

0%

Prof. Rajeev Choudhary
Subject - Yoga Education

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Feedback 

Mr.Anupam Kumar Singh                                                          
Subject:Organization & Administration 

Total No. of Students: - 35 

S.N Question 

Response 

Very 
good 

Good Satisfactory Unsatisfactory 

1.       A 24 11 0 0 
2.       B 21 14 0 0 
3.       C 20 15 0 0 
4.       D 20 15 0 0 
5.       E 18 17 0 0 
6.       F 16 19 0 0 
7.       G 21 14 0 0 
8.       H 24 10 1 0 
9.       I 24 11 0 0 

Total 188 126 1 0 
 

 

60%

40%

0%

0%

Mr.Anupam Kumar Singh
Subject - Organization and Administration

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Feedback 

Mr.Rahul  Kumar Paswan                                                          

Subject: Education Technology and Methods of Teaching in Physical Education 

Total No. of Students: - 35 

S.N Question 

Response 

Very 
good 

Good Satisfactory Unsatisfactory 

1.       A 14 19 2 0 
2.       B 20 13 2 0 
3.       C 18 16 1 0 
4.       D 18 15 2 0 
5.       E 17 17 1 0 
6.       F 18 13 4 0 
7.       G 19 15 1 0 
8.       H 20 14 1 0 
9.       I 22 13 1 0 

Total 166 135 15 0 
 
 

 

 

 

52%43%
5%

0%

Mr.Rahul  Kumar Paswan
Subject - Educational Technology 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Feedback 

Class:  B.P.Ed 4th Semester 2022-23 

S. No. Subjects Name of Teacher 
1.  Test Measurement and Evaluation Prof. C.D Agashe 

2.  Research and Statistics in Physical Education Prof. Rajeev Choudhary 
3.  Kinesiology & Biomechanics  Dr. N.M Ghosh 
4.  Sports Management Mr. Rahul  Kumar Paswan 

 
 

Questions for Feedback: Questionnaire-2 

S. No Question 
1.  Knowledge base of the teacher (as perceived by you) 
2.  Communication skills (in terms of articulation & comprehensibility 
3.  Sincerity/ Commitment of the teacher 
4.  Interest generated by the teacher 
5.  Ability to integrate course material with others environment / other issues, 

to provide a broader perspective 
6.  Ability to integrate content with other courses 

7.  Accessibility of the teacher in & out of the class (include availability of the 
teacher to motivate further study & discussion outside class) 

8.  Ability to design quizzes /tests/assignment/ examination & projects to 
evaluate students understanding of the course 

9.  Overall rating 
 

Categories of responses for feedback from students 

S. No. Category for response 
1.  Very Good 
2.  Good 
3.  Satisfactory 
4.  Unsatisfactory 
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Feedback 

Prof. Rajeev Choudhary 

Subject: Research and Statistics in Physical Education 

Total No. of Students: - 14 

S.N. Question Response 
    Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 
1 A 9 5 0 0 
2 B 7 6 1 0 
3 C 7 6 1 0 
4 D 8 6 0 0 
5 E 7 7 0 0 
6 F 8 6 0 0 
7 G 11 3 0 0 
8 H 5 9 0 0 
9 I 8 6 0 0 

Total 70 54 2 0 
 
 

 

 

 

  

55%
43%

2%

0%

Prof. Rajeev Choudhary
Subject - Reasarch and statistics 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Feedback 

 Prof. C.D Agashe 

Subject: Test Measurement and Evaluation 

Total No. of Students: - 18 

S.N Question 

Response 
  

Good Satisfactory Unsatisfactory Very 
good 

1.       A 16 2 0 0 
2.       B 13 5 0 0 
3.       C 9 5 4 0 
4.       D 11 4 3 0 
5.       E 16 1 1 0 
6.       F 13 5 0 0 
7.       G 16 2 0 0 
8.       H 11 7 0 0 
9.       I 13 5 0 0 

Total 118 36 8 0 
 
 

 

 

 

73%

22%

5%

0%

Prof. C.D. Agashe Subject: Test Measurement  

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Feedback 

Mr. Rahul  Kumar Paswan  

Subject: Sports Management 

Total No. of Students: - 12 

S.N Question 

Response 

Very good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1.       A 5 6 1 0 
2.       B 4 7 1 0 
3.       C 3 8 1 0 
4.       D 2 10 0 0 
5.       E 3 8 1 0 
6.       F 2 9 1 0 
7.       G 4 7 1 0 
8.       H 5 7 0 0 
9.       I 5 7 0 0 

Total 33 69 6 0 
 
 

 

 

31%

64%

5%

0%

Mr.Rahul  Kumar Paswan
Subject - Sports Management

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory

237



Feedback 

Dr. N.M. Ghosh 

Subject: Kinesiology and Biomechanics 

Total No. of Students: - 14 

S. No Question Response 
    Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1.       A 7 7 0 0 
2.       B 4 8 2 0 
3.       C 6 6 2 0 
4.       D 2 11 1 0 
5.       E 6 6 2 0 
6.       F 4 8 2 0 
7.       G 7 5 2 0 
8.       H 4 10 0 0 
9.       I 7 7 0 0 

Total 47 68 11 0 
 
 

 

 

 

 

37%

54%

9%

0%

Dr. N.M. Ghosh
Subject: KINSIOLOGY AND BIOMECHANICS

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Class:  B.P.Ed 3rd Semester 2022-23 

S. No. Subjects Name of Teacher 
1.  Sports Psychology & Sociology Prof. C.D. Agashe 
2.  Computer Application Prof. Rajeev Chuodhary 
3.  Sports Training Mr.Anupam Kumar Singh 
4.  Sports Medicine & Rehabilitation Dr. N.M. Ghosh 

 

 

Questions for Feedback: Questionnaire-2 

S. No Question 
1.  Knowledge base of the teacher (as perceived by you) 
2.  Communication skills (in terms of articulation & comprehensibility 
3.  Sincerity/ Commitment of the teacher 
4.  Interest generated by the teacher 
5.  Ability to integrate course material with others environment / other issues, 

to provide a broader perspective 
6.  Ability to integrate content with other courses 

7.  Accessibility of the teacher in & out of the class (include availability of the 
teacher to motivate further study & discussion outside class) 

8.  Ability to design quizzes /tests/assignment/ examination & projects to 
evaluate students understanding of the course 

9.  Overall rating 
 

 

 

Categories of responses for feedback from students 

S. No. Category for response 
1.  Very Good 
2.  Good 
3.  Satisfactory 
4.  Unsatisfactory 
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Feedback 

Prof. Rajeev Choudhary 

Subject: Computer Application 

Total No. of Students: - 10 

S.N. Question Response 
    Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 
1 A 5 4 1 0 
2 B 7 3 0 0 
3 C 3 7 0 0 
4 D 4 5 1 0 
5 E 6 4 0 0 
6 F 4 6 0 0 
7 G 4 5 1 0 
8 H 5 5 0 0 
9 I 6 4 0 0 

Total 44 43 3 0 
 
 

 
 

 

49%48%

3%

0%

Prof. Rajeev Choudhary Subject -
Computer Application 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Feedback 

Mr.Anupam Kumar Singh 

Subject: Sports Training 

Total No. of Students: - 12 

S.N Question 

Response 

Very good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1.       A 4 8 0 0 
2.       B 4 8 0 0 
3.       C 3 9 0 0 
4.       D 4 8 0 0 
5.       E 2 10 0 0 
6.       F 4 8 0 0 
7.       G 4 8 0 0 
8.       H 4 8 0 0 
9.       I 4 8 0 0 

Total 33 75 0 0 
 
 

 

31%

69%

0%

0%

Mr.Anupam Kumar Singh
Subject - Sports Training 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Feedback     

 Prof. C.D Agashe 

Subject: Sports Psychology & Sociology 

Total No. of Students: - 13 

S.N Question 

Response 
  

Good Satisfactory Unsatisfactory Very 
good 

1.       A 7 6 0 0 
2.       B 5 8 0 0 
3.       C 6 7 0 0 
4.       D 6 7 0 0 
5.       E 7 6 0 0 
6.       F 6 7 0 0 
7.       G 9 4 0 0 
8.       H 7 6 0 0 
9.       I 6 7 0 0 

Total 59 58 0 0 
 
 
 

 

50%50%

0%0%

Prof. C.D. Agashe
Subject: Sports Psychology & Sociology

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Feedback 

Dr. N.M Ghosh 

Subject: Sports Medicine & Rehabilitation 

Total No. of Students: - 11 

S. No Question Response 
    Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1.       A 4 7 0 0 
2.       B 7 4 0 0 
3.       C 6 5 0 0 
4.       D 3 8 0 0 
5.       E 2 9 0 0 
6.       F 4 6 1 0 
7.       G 5 6 0 0 
8.       H 2 9 0 0 
9.       I 5 6 0 0 

Total 38 60 1 0 
 
 

 
 

 

 

38%

61%

1%0%

Subject: Sports Medicine

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Class:  M.P.Ed 1st Semester 2022-23 

 

S. No. Subjects Name of Teacher 
1.  Exercise Physiology Prof. Reeta Venugopal 
2.  Test Measurement  & evaluation in physical 

education  
Prof. C.D. Agashe 

3.  Professional Preparation and Curriculum design Mr. Rahul Kumar Paswan 
 

4.  Management Of Physical Education Prof. Rajeev Choudhary 
 

Questions for Feedback: Questionnaire-2 

S. No Question 
1.  Knowledge base of the teacher (as perceived by you) 
2.  Communication skills (in terms of articulation & comprehensibility 
3.  Sincerity/ Commitment of the teacher 
4.  Interest generated by the teacher 
5.  Ability to integrate course material with others environment / other issues, 

to provide a broader perspective 
6.  Ability to integrate content with other courses 

7.  Accessibility of the teacher in & out of the class (include availability of the 
teacher to motivate further study & discussion outside class) 

8.  Ability to design quizzes /tests/assignment/ examination & projects to 
evaluate students understanding of the course 

9.  Overall rating 
 

Categories of responses for feedback from students 

S. No. Category for response 
1.  Very Good 
2.  Good 
3.  Satisfactory 
4.  Unsatisfactory 
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Feedback 

Prof. Reeta Venugopal 

Subject: Exercise Physiology  

Total No. of Students: - 15 

 

S.No. Question 
Response 

  
Good Satisfactory Unsatisfactory Very good 

1.       A 15 0 0 0 
2.       B 15 0 0 0 
3.       C 15 0 0 0 
4.       D 14 1 0 0 
5.       E 15 0 0 0 
6.       F 15 0 0 0 
7.       G 14 1 0 0 
8.       H 15 0 0 0 
9.       I 14 1 0 0 

Total 132 3 0 0 
 

 

98%

2% 0%

0%

Prof. Reeta Venugopal Subject: Exercise 
Physiology  

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Feedback 

                                                        Prof. C.D. Agashe 

Subject: Test Measurement  

Total No. of Students: - 18 

  

S.N Question 
Response 

  
Good Satisfactory Unsatisfactory Very good 

1.       A 16 2 0 0 
2.       B 13 5 0 0 
3.       C 9 5 4 0 
4.       D 11 4 3 0 
5.       E 16 1 1 0 
6.       F 13 5 0 0 
7.       G 16 2 0 0 
8.       H 11 7 0 0 
9.       I 13 5 0 0 

Total 118 36 8 0 
 

 

73%

22%
5%

0%

Prof. C.D. Agashe Subject: Test 
Measurement  

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Feedback  

                                                     Mr. Rahul Kumar Paswan 

Subject: Professional Preparation and Curriculum design 

Total No. of Students: - 18 

 

S.N. Question Response 

    Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1 A 5 6 7 0 

2 B 7 11 0 0 

3 C 7 10 1 0 

4 D 4 12 2 0 

5 E 3 13 2 0 

6 F 6 7 5 0 

7 G 8 9 3 0 

8 H 6 9 3 0 

9 I 6 6 6 0 

Total 52 83 29 0 
 

 

32%

50%

18% 0%

Mr. Rahul Kumar Paswan
Subject -Professional Preparation and Curriculum 

design

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Feedback 

                                             Prof. Rajeev Choudhary 

Subject: Management of Physical Education 

Total No. of Students: - 17 

 

S.N. Question                                               Response 

    Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1 A 15 2 0 0 

2 B 14 2 1 0 

3 C 12 3 2 0 

4 D 12 4 0 1 

5 E 12 4 0 1 

6 F 15 1 0 1 

7 G 12 4 0 1 

8 H 13 3 0 1 

9 I 13 1 2 1 

Total 118 24 5 6 

 

 

77%

16%
3%

4%

Prof. Rajeev Choudhary Sub.-Management of 
physical education 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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CLASS:  M.P.Ed 2nd Semester 2022-23 
 
S.NO.                         SUBJECT             TEACHER 

1 Research Process  Prof. Reeta Venugopal 
2 Training  Method           Prof. C.D. Agashe 
3 Statistics  & Computer Prof. Rajeev Choudhary   
4 Biomechanics Dr.N.M.Gosh 

 
 

FEEDBACK QUESTIONNAIRE: 2 

1 Knowledge base of the teacher (as perceived by you) 
2 Communication skills (in terms of articulation & comprehensibility) 
3 Sincerity/ Commitment of the teacher 
4 Interest generated by the teacher 
5 Ability to integrate course material with others environment / other 

issues, to provide a broader perspective 
6 Ability to integrate content with other courses 
7 Accessibility of the teacher in & out of the class (include availability of the 

teacher to motivate further study & discussion outside class) 
8 Ability to design quizzes /tests/assignment/ examination & projects to 

evaluate students understanding of the course 
9 Overall rating 

 

   FEEDBACK RESPONSE    

S.No. Category 
1 Very Good 
2 Good 
3 Satisfactory 
4 Unsatisfactory 
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Feedback 

Prof. Reeta Venugopal 

Subject – Research Process 

Total no. of Student- 15 

S.No. Question 

Response 
  

Good Satisfactory Unsatisfactory Very 
good 

1.       A 15 0 0 0 
2.       B 15 0 0 0 
3.       C 15 0 0 0 
4.       D 14 1 0 0 
5.       E 15 0 0 0 
6.       F 14 1 0 0 
7.       G 14 1 0 0 
8.       H 14 1 0 0 
9.       I 15 0 0 0 

Total 131 4 0 0 
 

 
                         

 

97%

3%0%0%

Prof. Reeta Venugopal Subject: Research 
Process

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Feedback 

Prof. Rajeev Choudhary  

Subject – Statistics & Computer 

Total no. of Student- 18 

S.N. Question Response 

    Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1 A 17 1 0 0 

2 B 16 2 0 0 

3 C 14 4 0 0 

4 D 15 3 0 0 

5 E 16 2 0 0 

6 F 16 2 0 0 

7 G 11 5 0 0 

8 H 14 4 0 0 

9 I 13 5 0 0 

Total 132 28 0 0 
 

 

 

 

 

 

82%

17%
1%0%

Prof. Rajeev Choudhary Subject -Statistics 
and computer  

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Feedback 

Prof. C.D. Agashe  

Subject – Training Method 

Total no. of Student- 17 

S.N Question 

Response 
  

Good Satisfactory Unsatisfactory Very 
good 

1.       A 12 5 0 0 
2.       B 6 10 1 0 
3.       C 8 7 2 0 
4.       D 9 6 2 0 
5.       E 8 7 2 0 
6.       F 8 8 1 0 
7.       G 9 5 3 0 
8.       H 9 8 0 0 
9.       I 8 9 0 0 

Total 77 65 11 0 
 

 

 

50%
43%

7%0%

Prof. C.D. Agashe Subject: Trainig 
Method

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Feedback 

                                                      Dr.N.M.Gosh 

Subject – Biomechanic  
Total no. of Student- 18 

S. No Question Response 

    Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 
1.       A 15 3 0 0 
2.       B 18 0 0 0 
3.       C 13 5 0 0 
4.       D 12 6 0 0 
5.       E 17 1 0 0 
6.       F 12 6 0 0 
7.       G 9 9 0 0 
8.       H 11 6 1 0 
9.       I 12 6 0 0 

Total 119 42 1 0 
 

 

 

 

73%

26%
1%0%

Dr. N.M. Ghosh Subject: Biomechanics

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Class: M.P.Ed 3rd Semester 2022-23 
Total No. of Students: 10 

S. No. Subjects Name of Teacher 
1.  Sports Medicine Prof. Reeta Venugopal 
2.  Specialization Dr. N.M. Ghosh 
3.  Psychology of coaching & counselling Prof. C.D. Agashe 
4.  Scientific coaching methods Prof. Rajeev Choudhary 

Questions for Feedback: Questionnaire-2 

S. No Question 
1.  Knowledge base of the teacher (as perceived by you) 
2.  Communication skills (in terms of articulation & comprehensibility 
3.  Sincerity/ Commitment of the teacher 
4.  Interest generated by the teacher 
5.  Ability to integrate course material with others environment / other issues, 

to provide a broader perspective 
6.  Ability to integrate content with other courses 

7.  Accessibility of the teacher in & out of the class (include availability of the 
teacher to motivate further study & discussion outside class) 

8.  Ability to design quizzes /tests/assignment/ examination & projects to 
evaluate students understanding of the course 

9.  Overall rating 
 

Categories of responses for feedback from students 

S. No. Category for response 
1.  Very Good 
2.  Good 
3.  Satisfactory 
4.  Unsatisfactory 

 

 

 

 

 Prof. Reeta Venugopal 
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Subject -Sports Medicine 

Total No. of Students: -15 

 

S.No. Question 
Response 

  
Good Satisfactory Unsatisfactory Very good 

1.       A 15 0 0 0 

2.       B 15 0 0 0 
3.       C 15 0 0 0 
4.       D 14 1 0 0 
5.       E 15 0 0 0 
6.       F 13 2 0 0 
7.       G 15 0 0 0 
8.       H 14 1 0 0 
9.       I 15 0 0 0 

Total 131 4 0 0 
 

 

Prof. Rajeev Choudhary 

97%

3%

0% 0%

Prof. Reeta Venugopal Subject: Sports 
Medicine 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Subject -Scientific coaching methods 

Total No. of Students: -19 

 

S.N. Question Response 

    
Very 
Good 

Good Satisfactory Unsatisfactory 

1 A 18 1 0 0 

2 B 16 2 0 0 

3 C 14 4 0 0 

4 D 12 6 0 0 

5 E 14 3 1 0 

6 F 14 3 1 0 

7 G 13 3 2 0 

8 H 13 5 0 0 

9 I 14 4 0 0 

Total 128 31 4 0 

 

 

Prof. C.D. Agashe 

82%

17%
1%

0%

Prof. Rajeev Choudhary Subject -Scientific 
Coaching Method

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Subject – Psychology of coaching & counseling 

Total No. of Students: -18 

 

S.N Question 

Response 
  

Good Satisfactory Unsatisfactory Very 
good 

1.       A 16 2 0 0 
2.       B 16 2 0 0 
3.       C 11 2 5 0 
4.       D 11 5 1 1 
5.       E 12 4 2 0 
6.       F 12 4 2 0 
7.       G 11 3 3 1 
8.       H 12 3 3 0 
9.       I 12 4 2 0 

Total 113 29 18 2 
 

   Prof.  

Dr. N.M. Ghosh  

70%

18%

11%1%

Prof. C.D. Agashe Subject: Psychology of 
Coaching & Counseling

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Subject-Specialization 
Total No. of Students: - 8 
 

 Dr. N.M. Ghosh 

Subject: Specilization 

S. No Question Response 
    Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1.       A 8 0 0 0 
2.       B 6 2 0 0 
3.       C 6 2 0 0 
4.       D 7 1 0 0 
5.       E 8 0 0 0 
6.       F 7 1 0 0 
7.       G 6 2 0 0 
8.       H 8 0 0 0 
9.       I 8 0 0 0 

Total 64 8 0 0 
 

 

 

 

89%

11% 0%

0%

Dr. N.M. Ghosh Subject: Specilization

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Class:  M.P.Ed 4th Semester 2022-23 

 

S. No. Subjects Name of Teacher 
1.  Health Education Prof. Reeta venugopal 
2.  Psychology of Coaching and Counselling Prof. C.D. Agashe 
3.  Sports Physiotherapy Dr. N.M. Ghosh 
4.  Foundation of Physical Education & Current Trends Prof. Rajeev Choudhary 

Questions for Feedback: Questionnaire-2 

S. No Question 
1.  Knowledge base of the teacher (as perceived by you) 
2.  Communication skills (in terms of articulation & comprehensibility 
3.  Sincerity/ Commitment of the teacher 
4.  Interest generated by the teacher 
5.  Ability to integrate course material with others environment / other issues, 

to provide a broader perspective 
6.  Ability to integrate content with other courses 

7.  Accessibility of the teacher in & out of the class (include availability of the 
teacher to motivate further study & discussion outside class) 

8.  Ability to design quizzes /tests/assignment/ examination & projects to 
evaluate students understanding of the course 

9.  Overall rating 
 

Categories of responses for feedback from students 

S. No. Category for response 
1.  Very Good 
2.  Good 
3.  Satisfactory 
4.  Unsatisfactory 
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Feedback 

Prof. Reeta Venugopal 

Subject: Health Education. 

Total No. of Students: - 16 

S.No. Question 
Response 

  
Good Satisfactory Unsatisfactory Very good 

1.       A 16 0 0 0 
2.       B 16 0 0 0 
3.       C 16 0 0 0 
4.       D 16 0 0 0 
5.       E 16 0 0 0 
6.       F 16 0 0 0 
7.       G 15 1 0 0 
8.       H 15 1 0 0 
9.       I 16 0 0 0 

Total 142 2 0 0 
 

 

 

 

   

 

99%

1%0%

0%

Prof. Reeta Venugopal Subject: Health 
Education 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Feedback                                                 

                                                 Prof. C. D. Agashe 

Subject: Psychology of Coaching and Counselling 

Total No. of Students: - 18 

S.N Question 

Response 
  

Good Satisfactory Unsatisfactory Very good 

1.       A 16 2 0 0 
2.       B 16 2 0 0 
3.       C 11 2 5 0 
4.       D 11 5 1 1 
5.       E 12 4 2 0 
6.       F 12 4 2 0 
7.       G 11 3 3 1 
8.       H 12 3 3 0 
9.       I 12 4 2 0 

Total 113 29 18 2 
 

 

 

 

 

 

70%

18%

11% 1%

Prof. C.D. Agashe Subject: Psychology of 
Coaching & Counseling

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Feedback 

Prof. Rajeev Choudhary 

Subject: Foundation of Physical Education & Current Trends 

Total No. of Students: - 16 

S.N. Question Response 

    
Very 
Good 

Good Satisfactory Unsatisfactory 

1 A 14 2 0 0 

2 B 13 3 0 0 

3 C 9 7 0 0 

4 D 9 7 0 0 

5 E 12 4 0 0 

6 F 13 3 0 0 

7 G 9 6 1 0 

8 H 11 4 1 0 

9 I 12 4 0 0 

Total 102 40 2 0 

 

   
 

71%

28%
1%

0%

Prof. Rajeev Choudhary 
Subject -Foundation of Physical Education & 

Current Trends

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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Feedback 

 Dr. N.M. Ghosh 

Subject: Sports Physiotherapy 

Total No. of Students: - 18 

S. No Question Response 

    Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 
1.       A 16 2 0 0 
2.       B 13 5 0 0 
3.       C 10 8 0 0 
4.       D 12 6 0 0 
5.       E 15 3 0 0 
6.       F 13 5 0 0 
7.       G 13 5 0 0 
8.       H 16 2 0 0 
9.       I 15 3 0 0 

Total 123 39 0 0 
 

 

76%

24%
0%

0%

Dr. N.M. Ghosh Subject: Sports 
Physiotherapy 

Very Good

Good

Satisfactory

Unsatisfactory
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               Student’ feedback about Course contents based on 

                                        Questionnaire No.-3 

                            (Feedback Inventory for Students) 

                                               B.P.Ed.  

                                                                  2022-2023 
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                  Class: B.P.Ed 4th Semester 2022-23 

 

 

Questions for Feedback: Questionnaire-3 

S. No Question 

1. Your background for benefiting from the course was? 

2. Was the course conceptually difficult to understand? 

3. Were you able to get the prescribed reading? 

4. How well did the teacher prepare for class? 

5. How helpful was the teacher in advising? 

6. Was the teacher? 

7. Was there any opportunity for personal interaction with teacher? 

8. Was there any opportunity for small group work? 

9. Were outside experts invited to address you? 

          10. Did you visit industries, laboratories, banks and outside 

universities?  

 

Categories of responses for feedback from students 

S. No. Category for response 

1. Very Good 

2. Good 

3. Satisfactory 

4. Unsatisfactory 

                                             

268



                                          Prof. C.D. Agashe 

Total No. of Students- 11 

S. No. Response 

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1. 
3 8 0 0 

2. 
11 0 0 0 

3. 
10 1 0 0 

4. 
3 8 0 0 

5. 
11 0 0 0 

6. 
6 0 0 5 

7. 
8 3 0 0 

8. 
9 1 1 0 

9. 
6 4 1 0 

10. 
3 5 1 2 

TOTAL 
70 30 3 7 

 

 

62%

36%

2%

0%

Overall Response

very good

good

stisfactory

unstisfactory
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                                   Prof. Rajeev Choudhary 

Total No. of Students- 13 

S. No. Response 

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1. 
6 7 0 0 

2. 
5 8 0 0 

3. 
9 4 0 0 

4. 
12 0 1 0 

5. 
13 0 0 0 

6. 
8 3 2 0 

7. 
7 6 0 0 

8. 
7 6 0 0 

9. 
7 6 0 0 

10. 
7 6 0 0 

TOTAL 
81 46 3 0 

 

 

62%

36%

2%

0%

Overall Response

very good

good

stisfactory

unstisfactory
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                                      Dr. N. M. Ghosh 

Total No. of Students- 11 

S. No. Response 

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1 
4 7 0 0 

2. 
5 5 1 0 

3. 
7 4 0 0 

4. 
3 8 0 0 

5. 
8 2 1 0 

6. 
6 3 1 1 

7. 
4 7 0 0 

8. 
6 4 0 1 

9. 
6 1 3 1 

10. 
3 5 2 1 

TOTAL 
52 46 8 4 

 

 

47%

42%

7%

4%

Overall Response

very good

good

stisfactory

unstisfactory
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Mr. Rahul Kumar Paswan 

Total No. of Students- 12 

S. No. Response 

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1. 
4 8 0 0 

2. 
5 7 0 0 

3. 
8 4 0 0 

4. 
1 11 0 0 

5. 
8 3 1 0 

6. 
9 2 0 1 

7. 
6 5 0 1 

8. 
5 7 0 0 

9. 
7 3 2 0 

10. 
5 6 0 1 

TOTAL 
56 56 3 3 

 

 

47%
47%

3%

3%

Overall Response

very good

good

stisfactory

unstisfactory
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                             Mr. Anupam Kumar Singh 

Total No. of Students- 12 

S. No. Response 

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1. 
5 7 0 0 

2. 
5 7 0 0 

3. 
7 5 0 0 

4. 
5 7 0 0 

5. 
8 4 0 0 

6. 
10 1 0 0 

7. 
6 5 1 0 

8. 
8 4 0 0 

9. 
7 5 0 0 

10. 
3 9 0 0 

TOTAL 
64 54 1 0 

 

 

54%
45%

1%

0%

Overall Response

very good

good

stisfactory

unstisfactory
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                    Student’ feedback about Course contents based on 

                                           Questionnaire No.-3 

                              (Feedback Inventory for Students) 

                                                   M.P.Ed.  

                                                                         2022-2023 
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                       Class: M.P.Ed 4th Semester 2022-23 

 

 

Questions for Feedback: Questionnaire-3 

S. No. Question 

1. Your background for benefiting from the course was? 

2. Was the course conceptually difficult to understand? 

3. Were you able to get the prescribed reading? 

4. How well did the teacher prepare for class? 

5. How helpful was the teacher in advising? 

6. Was the teacher? 

7. Was there any opportunity for personal interaction with teacher? 

8. Was there any opportunity for small group work? 

9. Were outside experts invited to address you? 

          10. Did you visit industries, laboratories, banks and outside 

universities?  

 

Categories of responses for feedback from students 

S. No. Category for response 

1. Very Good 

2. Good 

3. Satisfactory 

4. Unsatisfactory 
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Prof. C.D. Agashe 

Total No. of Students-22 

S. No. Response 

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1. 
14 8 0 0 

2. 
14 8 0 0 

3. 
22 0 0 0 

4. 
11 9 2 0 

5. 
22 0 0 0 

6. 
11 11 0 0 

7. 
17 0 0 3 

8. 
19 1 1 1 

9. 
15 3 3 1 

10. 
22 0 0 0 

TOTAL 
167 40 6 5 

 

 

77%

18%
3%2%

Overall Response

very good

good

stisfactory

unstisfactory
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Prof. Reeta Venugopal 

Total No. of Students- 16 

S. No. Response 

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1. 
9 7 0 0 

2. 
6 10 0 0 

3. 
15 1 0 0 

4. 
8 7 1 0 

5. 
16 0 0 0 

6. 
12 3 0 1 

7. 
12 1 2 1 

8. 
11 6 1 1 

9. 
13 1 2 0 

10. 
7 9 0 0 

TOTAL 
109 45 6 2 

 

  

67%

28%

4%

1%

Overall Response

very good

good

stisfactory

unstisfactory
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Prof. Rajeev Choudhary 

Total No. of Students-10 

S. No. Response 

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1. 
6 4 0 0 

2. 
3 7 0 0 

3. 
10 0 0 0 

4. 
5 5 0 0 

5. 
9 1 0 0 

6. 
8 1 0 1 

7. 
6 1 1 0 

8. 
9 0 1 0 

9. 
7 0 1 2 

10. 
5 5 0 0 

TOTAL 
68 24 3 3 

 

 

 

69%

25%

3%

3%

Overall Response

very good

good

stisfactory

unstisfactory
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Dr. N. M. Ghosh 

Total No. of Students-8 

S. No. Response 

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1. 
4 4 0 0 

2. 
5 3 0 0 

3. 
8 0 0 0 

4. 
2 6 0 0 

5. 
8 0 0 0 

6. 
5 2 1 0 

7. 
6 1 1 0 

8. 
7 0 0 1 

9. 
6 2 0 0 

10. 
3 5 0 0 

TOTAL 
54 23 1 1 

 

 

 

69%

29%

1%

1%

Overall Response

very good

good

stisfactory

unstisfactory
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Mr. Anupam Kumar Singh 

Total No. of Students-3 

S. No. Response 

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1. 
2 1 0 0 

2. 
2 1 0 0 

3. 
2 1 0 0 

4. 
2 1 0 0 

5. 
2 1 0 0 

6. 
2 1 0 0 

7. 
2 1 0 0 

8. 
3 0 0 0 

9. 
2 1 0 0 

10. 
2 1 0 0 

TOTAL 
21 9 0 0 

 

 

 

70%

30%

0%0%

Overall Response

very good

good

stisfactory

unstisfactory
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Mr. Rahul Kumar Paswan 

Total No. of Students-4 

S. No. Response 

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

1. 
1 3 0 0 

2. 
3 1 0 0 

3. 
3 1 0 0 

4. 
3 0 1 0 

5. 
4 0 0 0 

6. 
4 0 0 0 

7. 
4 0 0 0 

8. 
3 1 0 0 

9. 
2 0 0 2 

10. 
1 1 0 2 

TOTAL 
21 9 0 0 

 

 

70%

30%
0%

0%

Overall Response

very good

good

stisfactory

unstisfactory
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Action taken Report 
The result of the feedback reviewed from students were discussed in 
staff council & it was instructed to take appropriate action. 

   

 

 

                                                 Signature of Head 

                                              

                                                    Prof. C.D.Agashe 
Head 

School of Studies in Physical Education 
Pt. Ravishankar Shukla University 

 Raipur, Chhattisgarh (492010) 
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SOS IN PSYCHOLOGY 

STUDENTS FEEDBACK 2022-23 

Abbreviations used 

S. No. Name of Faculty Abbreviations 

1 Dr. Prabhavati Shukla A 

2 Dr. Basheer Hasan B 

3 Dr. Priyamvada Shrivastava C 

4 Dr. Meeta Jha D 

5 Dr. Roli Tiwari (Guest Faculty) GF1 

6 Dr. Jita Behera (Guest Faculty) GF2 

7 Mr. Tikeshwear Prasad Sahu (Guest Faculty) GF3 

 

SCORING 

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory 

4 3 2 1 

 

Number of Students Participating: 

1. M.A. Psychology First Year (I & II Semester) – 22 

2. M.A. Psychology Second Year (III & IV Semester) – 20 

3. P.G. Diploma in Psychological Guidance & Counselling (P.G.C.) – 14 

4. P.G. Diploma in Rehabilitation Psychology (P.G.D.R.P.) – 10 

Total Students: 66 

Total Faculty Members: 07 (Permanent: 04, Guest Faculty: 03) 

 

SOS IN PSYCHOLOGY 

STUDENT FEEDBACK SCORE 

COURSE PROGRAM SCORE 

1. M.A. Psychology First Year (I & II Semester) 

2. M.A. Psychology Second Year (III & IV Semester) 

3. G. Diploma in Psychological Guidance & Counselling (P.G.C.)  

4. P.G. Diploma in Rehabilitation Psychology (P.G.D.R.P.)  

 

 

3.136

3.4

3.2 3.2

2

2.2

2.4

2.6

2.8

3

3.2

3.4

3.6

M.A. Psychology

First Year

M.A. Psychology

Second Year

P.G.C. P.G.D.R.P.
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SOS IN PSYCHOLOGY 

STUDENTS FEEDBACK SCORE (FACULTY SCORE) 

 

 
  

 
  

 

3.4
3.36 3.36

3.4

3

3.05

3.1

3.15

3.2

3.25

3.3

3.35

3.4

3.45
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COURSE PERCENT RESPONSE 
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FACULTY PERCENT RESPONSE 
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ACTION TAKEN REPORT 

The overall score given by students to the faculty was circulated among the faculty 

members including guest faculty members with the request for improvement in teaching. 

 

 

 

Dr. Prabhavati Shukla 

             Professor & Head 

S.O.S. in Psychology, Pt. R.S.U. Raipur 
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                   Student Feedback 2022-23 
 
M.Sc. IV Semester, 2022-23 
 
                                                  Course Feedback 
 

Course Mean Score 
Course I 3.48 
Course II 3.44 
Course III 3.42 
Course IV 3.44 
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                                    Faculty Feedback 

 
Faculty Mean Score 

Dr. Vyas Dubey 3.62 

Dr. Pradip Kumar Chourasia 3.48 

Mr. Krishna Kumar 3.42 

Miss Shubhangi Thakur 3.42 
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M.Sc. IV Semester, 2022-23 
                                           
 
                                              Course Feedback 
 

Course Mean Score 
Course I 3.15 
Course II 3.21 
Course III 3.44 
Course IV 3.48 
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                             Faculty Feedback 
 

Faculty Mean Score 

Dr. Vyas Dubey 3.66 

Dr. Pradip Kumar Chourasia 3.49 

Mr. Krishna Kumar 3.48 

Miss Shubhangi Thakur 3.44 
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Centre for Women’s Studies 
Pt. Ravishankar Shukla University, Raipur 

 
Analysis of the Student feedback (2022-23) 

 

Certificate Course on “Women Law and Gender Justice"  
 

No. of Students (14) 
 

 
 

Certificate Course “Community Based Participatory Research 

(CBPR) 

 No. of Students (05)  
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Centre for Women’s Studies 
Pt. Ravishankar Shukla University, Raipur 

 

Analysis of the Feedback from Support Staff (2022-23)  
 

Aniksha Varoda (Research Assistant) 

 

 
 

Keyoor Bhushan Rao (Professional Assistant) 
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Centre for Women’s Studies 
Pt. Ravishankar Shukla University, Raipur 

 

Analysis of the Feedback from Alumni (2022-23) 
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STUDENT FEEDBACK FOR COURSE & FACULTY (2022-23) 

 

COURSE FEEDBACK 

 

PERCENT RESPONSE TO COURSE 

 

MEAN SCORE
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FACULTY FEEDBACK 

 

 

 

 

AKS AYS BN GS GSR SS SSV
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AKS AS AY AYS GSR LS MS PN RT SS YS
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AKS AS AY AYS GS GSR PN RT SSV
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PERCENT RESPONSE TO FACULTY 

 

 

 

AKS AYS BN GS GSR SS SSV

VGOOD 44.44 66.67 64.81 54.94 63.58 46.30 55.56

GOOD 41.98 29.01 35.19 38.89 36.42 48.15 33.33

SAT 12.35 3.70 0.00 6.17 0.00 4.32 8.64
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AKS AS AY AYS GSR LS MS PN RT SS YS

VGOOD 52.78 28.70 61.11 37.04 87.96 32.41 42.59 47.22 67.59 65.74 30.56

GOOD 39.81 43.52 33.33 25.00 10.19 45.37 38.89 41.67 25.93 31.48 45.37

SAT 4.63 24.07 4.63 37.04 1.85 18.52 10.19 11.11 4.63 2.78 24.07
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AKS AS AYS GSR PN SS YS
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AKS AS AY AYS GS GSR PN RT SSV YS

VGOOD 53.70 35.19 80.56 56.48 44.44 65.74 56.48 32.41 61.11 43.52

GOOD 39.81 54.63 15.74 35.19 43.52 32.41 30.56 29.63 33.33 44.44

SAT 5.56 9.26 0.00 7.41 11.11 0.00 11.11 37.04 4.63 9.26
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AKS AS AY AYS BN GS GSR KS LS MS PN RT SS SSV YS
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ABBREVIATIONS USED 

GSR : Mr. Gajendra Singh Rathore SS : Dr. Swati Sahu 

BN : Dr. Basumati Nadig MS : Dr. Manisha Shrivastava 

AKS : Ms. Ankita Sao AY : Dr. Aparna Yadu 

ANKUR : Mr. Ankur Shrivasatava SSV : Mrs. S.Srividhya 

GS : Mr. Gaurav Sonkar LS : Ms. Latika Singh 

RT : Mr. Ravi Tiwari KS : Ms. Kusum Sonkar 

YS : Mr. Yagya Kumar Sahu PN : Ms. Preeti Nema 

AYS : Ms. Aayushi Sharma   

 

SUGGESTIONS GIVEN BY STUDENTS 

1. Application received for organizing PV training sessions & industrial visits. 

2. Application received for a wall mounted white board in Sem-IV Classroom. 

3. Application received for repairing of the washroom latches 

The feedback received from the students of B.Voc. 1st to 5th Semesters (2022-23) 

was discussed in details in the Staff Council meeting. The overall score given by 

students to the faculty was circulated among the faculty members including guest 

faculties with the request for improvement in teaching. It was unanimously decided to 

find out the weak points from the feedback and resolve them for improvement. 

Faculties were suggested for incorporation of virtual / e-learning content development 

and discussed about syllabus content. Few suggestion received for addition of 

equipments for Electronics Lab. The suggestions made by the students may be also 

taken into consideration. It was resolved to prepare the action taken report for the 

feedback.  
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ACTION TAKEN REPORT 

1. Institute has organized one 3-days workshop on Solar PV advancements during 27-

29th April 2023. Two Industrial Visit namely Plastic Molding Facility at CIPET, 

Raipur & CSPDCL Site Visit was also organized for the students of B.Voc. all 

semesters. 

2. Separate whiteboard has been mounted in the Classroom-3. 

3. Issues related to washroom doors & latches were fixed. 
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